

ختم نبوت

انٹرنیشنل

جلد نمبر ۹، شمارہ نمبر ۳۸

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)



تذکرہ رسولِ عربی صلی اللہ علیہ وسلم - دیدوں اور پرانوں میں

طویل و غریب سفارت

امیر المؤمنین سیدنا

امیر معاویہ

رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا

سیاسی تدبیر، عقل مندی

اور دانائی

اسلامی تاریخ کے تابزہ نقوش
جنگ کرنیوالوں سے حسن سلوک

اسلام تیری لحد پے شبہم افشانی کرے

حضرت مفتی احمد الرحمن صاحب کا
مولانا

اداریہ - تعزیتی پرغیبات - بیانات - اور خبریں

۹۱
نوی

قرآن مجید اور قتل مرتد

مسٹر محمد علی قادیانی جماعت لاہور کے امیر کا عقیدہ

آہ! حضرت جی چلے گئے

جامعہ اسلامیہ بنوری ٹاؤن کے حضرت مفتی احمد الرحمن کی وفات پر

ایک طالب علم کے احساسات و جذبات سے

بزم جہاں سے اٹھ کر حضرت چلے گئے دیکر ہمیں وہ داغِ فرقت چلے گئے
 نگرانِ جامعہ کے اور باغِ باں ہمارے
 اہلِ چین کو دیکر حسرت چلے گئے
 روحِ رواں ہماری قلب و جگر ہمارا افسوسِ پاسبانِ ملت چلے گئے
 وہ چاندِ آسمان کے وہ پھولِ اس زمین کے
 بخشاکے اک جہاں کو زینت چلے گئے
 عالم تھے باعمل وہ تقویٰ لباسِ ان کا دارالبقا وہ اپنے سعادت چلے گئے
 روئے میکین خانہ دیوار و در بھی روئے
 صاحب کہ ہم سے لے کے عشرت چلے گئے
 مسجد میں صفِ اول، محراب اور منبر کہتے ہیں آہ! صاحبِ عظمت چلے گئے
 بے سوگوار دفتر دارالحدیث غمگین
 ماتم ہے اس چین میں، حضرت چلے گئے
 خدامِ آبدیدہ، طلاّب گریہ گر ہیں! ہاتے کہ نیک وہ عالیِ نخصت چلے گئے
 اخلاق کے وہ پیکر، فرشتہ صفت وہ مفتی
 ہم سے بچھڑ کے سوئے جنت چلے گئے
 عالم کی موت بیشک، عالم کی موت ہے! ہو کر جزا وہ مفتی، خلقت چلے گئے
 آنسو بہانے والو! زیادہ نہ غم کرو تم
 جنت بنا کے زیرِ تربت چلے گئے
 وہ بے کسوں کے اروماں، وہ مفلسوں کے وفا آہ! تاجدارِ عالی ہمت چلے گئے
 وہ سرکف مجاہد! آہ! درو من مفتی
 کر کے وہ دینِ حق کی خدمت چلے گئے
 اہلِ کرم کا سایہ سر سے اٹھا ہمارے بن کر وہ داستانِ محبت چلے گئے
 اک ذات ہے کہ محسن جس کو فنا نہیں ہے
 اس کے سوا کسی کو کوئی لقا نہیں ہے

احسان اللہ محسن بلقی متعلم - جامعہ علوم اسلامیہ بنوری ٹاؤن



ختم نبوت

انٹرنیشنل

ہفت روزہ

۸ تا ۱۳ شعبان العظمیٰ ۱۴۱۱ھ تا ۲۸ ذی قعدہ ۱۴۱۰ھ
جلد نمبر ۹ شماره نمبر ۳۸

مدیر مسئول: عبد الرحمن باوآ

اس شمارے میں

- ۱۔ طالب علم کے جذبات
- ۲۔ لغت
- ۳۔ ادارہ
- ۴۔ تذکرہ رسول عربیؐ
- ۵۔ طویل و عرض سفارت، حضرت امیر معاویہؓ
- ۶۔ اسلامی تاریخ کے تابندہ نقوش
- ۷۔ قسطنطنیہ
- ۸۔ حضرت مولانا مفتی احمد الرحمنؒ
- ۹۔ زمین کھائی آسمان کیسے کیسے
- ۱۰۔ مشر محمد علی قادریؒ کی جماعت لاجورد کا عقیدہ
- ۱۱۔ حقیقتِ مزائیت
- ۱۲۔ حاصلِ مطالعہ
- ۱۳۔ حضرت مفتی صاحب پر تعزیتی اجتماعات
- ۱۴۔ مفتی صاحب کے مشن کو جاری رکھا جائے گا
- ۱۵۔ خالدیہ میں غیر اسلامی سرگرمیوں پر پابندی

ایڈیٹر: عبد الرحمن باوآ - بلاغ، سید شاہ حسن - مطبعہ: انعامی پبلنگ پریس - مقام اشاعت: ۱۳۰ بڑا بازار کراچی

تاسیس و ادارت

شیخ المشائخ حضرت مولانا
خان محمد صاحب مدظلہ
امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

مجلس ادارت

مولانا مفتی احمد الرحمن | مولانا قمر عثمان صاحب
مولانا اعجاز احمد صاحب | مولانا بدیع الزمان
مولانا اکرم ہدایتی صاحب

سرکاری لیٹل منیجنگ

محمد انور

رابطہ دفتر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت
مجمع مسجد بابا لکھنوی ٹرسٹ
نیرانی ٹرائس ایم ای جٹ روڈ
گولڈ ہاٹ ۶۳۰۰ - پاکستان
فون نمبر ۷۱۶۷۷۷

LONDON OFFICE:
35 STOCKWELL GREEN
LONDON SW9 9HZ U.K.
PH: 071-737-8199.

چند

سالانہ ۱۵۰ روپے
ششماہی ۷۵ روپے
سہ ماہی ۴۵ روپے
فنی پرچہ ۳ روپے

چند

غیر ممالک سالانہ پندرہ روپے
۲۵ روپے

بیک اور ان بنام ویکی ختم نبوت
الائیڈ بینک، ٹورکی ٹاؤن براؤنچ
اکاؤنٹ نمبر ۳۶۳ کراچی پاکستان
ارسال کریں

(۱۶) (۱۶) (۱۶) (۱۶)

سردرِ عالم

صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ

ہاں مگر مانگا تو اُمت کے لیے
 آپ نے رکھ لی قیامت کے لیے
 آپ سے بہتر امانت کے لیے!
 سارے عالم کی ہدایت کے لیے!
 آپ کو اپنی امانت کے لیے!
 اپنی اُمت کی شفاعت کے لیے
 تھے کمر بستہ شہادت کے لیے
 آپ کا در اہل حاجت کے لیے
 بوریاتھا استراحت کے لیے
 کچھ نہ تھا اہل قرابت کے لیے
 قولِ حق پر استقامت کے لیے

کچھ نہ مانگا آپ نے اپنے لیے
 ہر نبی نے مانگ لی اپنی دعا
 اہل کفر نے نیپایا کوئی شخص!
 آپ کو بھیجا فدائے پاک نے
 انبیاء جن یا معراج میں
 وقف ہوں گے عرصہ عشر میں آپ
 راہ دیں میں آپ کے اصحاب سب
 روز و شب شام و صبح رہتا کھلا
 میرا و سلطان عرب ہوتے ہوئے
 فداؤ اقدس میں ہنگام وصال
 بیٹے پڑتے ہیں پاشر مدّتوں

دیکھ سردرِ موت آپہنچی قریب
 اب تو فارغ ہو عبادت کیلئے



حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب کا ساخرا تھال

آسمان انکی لحد پرے شبیم افشانی کرے

فطرت العبر شیخ الاسلام حضرت مولانا سید محمد یوسف بوزری نواز اللہ مرقدہ کے جانشین حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن جن اللہ کو پیار سے بولتے یقین نہیں آتا کہ حضرت مفتی صاحب دانات پانگے لیکن اس حقیقت سے انکار ممکن نہیں کہ موت کا ایک وقت مقرر ہے، سب کو جانا ہے کون آگے کوئی پیچھے حضرت مفتی صاحب کی دانات کا اندوہنا کہ خبر اجدمات میں بیزختم نبوت کے گذشتہ شمارے میں آپ پڑھ چکے ہوں گے ہم سب کی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں کوٹ کر جنت نعیم لے کرے۔

یوں تو روزانہ کئی لوگ اس دنیا کے غامی سے کوئی کر جلتے ہیں مگر حقیقت میں یاد انہی کی رہ جاتی ہے جو اپنی محبت اور غلظت سے لوگوں کے دل جیت لیا کرتے ہیں۔ مفتی صاحب بھی انہی لوگوں میں سے تھے۔ حوام کیا، علماء و کرام کیا، مشائخ عظام کیا، شب ہی مفتی صاحب کے گرویدہ تھے، اس لئے جنازہ میں نہ جلتے کہاں کہاں سے لوگ کھینچے چلے آ رہے تھے، علماء، علماء و عوام کا الگ سیلاب تھا، چار طرف انسانوں کا ٹاشٹاشیں مارنا سمندر تھا لوگ غم سے بندھاں اور ان کی آنکھیں آنکھیں ہر طرف، ہر طرف یہ ہی کہا جا رہا تھا کہ آج ہم یتیم ہو گئے، یہ بات اپنی جگہ حقیقت تھی کہ حضرت مفتی صاحب میں یہ خصوصیت تھی کہ ہر شخص کے مسائل میں دلچسپی لیتے تھے اور ان کے مسائل کا حل فرماتے تھے۔

حضرت مفتی صاحب کی عمر کیا تھی؟ حریف باون سال، ابھی آپ کو عملی میدان میں قدم رکھے تقریباً ۱۰ ہی سال گذرے تھے، ابھی ابھی کی بات ہے کہ حضرت بوزری کی دانات تک (۱۹۶۸ء تک) آپ دہلی مرگشاں سوسائٹی کراچی میں واقع ریاض مسجد میں اہمیت و نشاط کے فرائض انجام دے رہے تھے، اور ساتھ ساتھ جامعۃ العلوم الاسلامیہ علامہ بوزری ٹاؤن کراچی کے دارالافتا میں تشریف رکھتے تھے، حضرت بوزری کی دانات کے بعد جب جامعۃ العلوم الاسلامیہ کا اہتمام بندھا لانا تو قدرت نے آپ کا ہاتھ تھام لیا اور آپ بندوں تک پہنچ گئے اور آپ آخری دم تک دینی خدمات انجام دیتے رہے۔

آپ کی خدمات کا ایک طویل سلسلہ ہے، ۱۰ سالوں پر محیط یہ مختصر سی عملی زندگی لیکن خدمات کا دائرہ اتنا وسیع کہ جس کو احاطہ تحریر میں لایا جائے تو ایک ضخیم کتاب تیار ہو سکتی ہے، مفتی صاحب کی زندگی پر یہ کتاب لکھنے کا کام کوئی مصنف انجام دے سکتا ہے جس میں حضرت مفتی صاحب کی زندگی کے ہر پہلو پر روشنی ڈالی جاسکتی ہے۔ حضرت مفتی صاحب کو اللہ تعالیٰ نے ایک تڑپنے والا بے بین دل عطا فرمایا تھا، دنیا میں جہاں کہیں مسلمانوں پر اختلاف پڑے، تکلیف آ پڑے، حضرت مفتی صاحب تڑپ اٹھتے تھے، اگر ملک کے اندر کوئی مسئلہ پیدا ہو جلتے تو، حضرت مفتی صاحب اس مسئلے کے حل کی تدبیریں کرنے لگتے، حضرت مفتی صاحب نے کوئی ایسی تحریک تھی کہ جس میں حصہ نہ لیا ہو، تحریک تحفظ ختم نبوت، ہماری عظمت، صحابہ کرام، مشائخ عظام، انفاذ اسلام کی تحریک، ہر عورت کی سربراہی کا مسئلہ، ہر تحریک میں آپ ہر اول دستے میں نمایاں ہوتے تھے، تمام دینی نظریوں، مدارس و جامعات کی آپ سرپرستی فرماتے تھے اگرچہ سیاست میں ملامت نہیں لیتے تھے، لیکن مملکت خدا داد میں انفاذ اسلام کے سلسلے میں بے حد متفکر رہتے تھے ایک طرف دانات المدارس میں آپ متحرک رہتے تھے تو دوسری طرف متحدہ علماء کونسل میں آپ سرگرم نظر آتے تھے، جہاں و افغانستان کے سلسلے میں آپ کو کافی دلچسپی تھی۔

نیلج میں جو صورت حال پیدا ہو گئی ہے آپ کو دن رات اس کا نگرہا من گیر تھا، اور اندر ہی اندر کاظم آپ کو کھانے جا رہا تھا کوئی عجب نہیں کہ بدول کا دورہ بھی طبع کے بحران کا نتیجہ ہی ہو۔

حضرت بوزری نواز اللہ مرقدہ کی نظرا انتخاب بھی لاجواب تھی کہ جامعۃ العلوم الاسلامیہ علامہ بوزری ٹاؤن نے حضرت مفتی صاحب کے دوا بہتمام میں اتنی وسعت اختیار کر لی کہ صرف کراچی میں اس کی کئی شاخیں موجود ہیں۔ اگر شاخوں پر نظر ڈالیں تو ہر شاخ صرف شاخ نہیں بلکہ ایک جامعہ نظر آتا ہے جا العلوم الاسلامیہ سے آج ہزاروں تہاد میں

علماء فارغ ہو کر ملک اور بیرون ملک خدمت انجام دے رہے ہیں۔ یہ جامعہ حضرت بنوریؒ کے دور میں پاکستان بھر میں ہی نہیں بلکہ پوری دنیا میں مفروضیت کا ماحول تھا۔ اور اس کی وہ خصوصیت حضرت مفتیؒ کے دور میں برقرار رہی بلکہ اس نے ترقی بھی کی۔ اس وقت بھی پوری دنیا سے تشنگانِ علوم و فنیہ حضرت بنوریؒ کے اس چشمیہ فیضیاب پر رہے ہیں۔ اس چشمیہ کو حضرت مفتی صاحبؒ کی بے لوث اور ماہرانہ صلاحیتوں نے اس میں کوئی کمی نہ آنے دی۔ اللہ تعالیٰ حضرت بنوریؒ اور حضرت مفتی صاحبؒ کی اس عظیم دینی خدمت کو قبول فرمائے۔

حضرت مولانا مفتی احمد الرحمنؒ کی ایک خصوصیت یہ تھی کہ باطل گروہوں کے ساتھ کبھی مفاہم نہ رویہ اختیار نہیں کیا نہ ہی کوئی لچکدار پالیسی اپنائی بلکہ قرآنی اصول انشاء علی الکفر ورحماء بینہم کی آپ کھلی تصویر تھے۔ تادیب اور دوسرے باطل لوگوں کے خلاف آپ کا دل آشکدہ بنا رہتا تھا۔ ہم نے ایک ہی اصول پڑھا ہے اور سیکھا ہے وہ یہ ہے کہ جو میرے آقا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے اصحاب کا دوست ہے وہ ہمارا بھی دوست ہے اور ہمارے آقا اور آپ کے اصحاب کا دشمن ہے وہ ہمارا بھی دشمن ہے۔ چنانچہ ختم نبوت کے محاذ پر بھی آپ کی سرگرمیاں تیز و تند رہیں۔ اور ہم اگر یہ کہیں کہ فتنہ قادیانیت کے انسداد کا مشن حضرت علامہ بنوریؒ سے نہیں وراثت میں ملا تو اس میں کسی قسم کا مبالغہ نہ ہوگا۔

آپ یوں تو عرصہ دراز سے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ساتھ منسلک رہے لیکن عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب امیر مرنویہ حضرت مولانا محمد عبداللہ ساہیوال کی وفات کے بعد نائب امیر کے عہدے کے لئے حضرت مفتی صاحبؒ کا انتخاب عمل میں آیا۔

تادیبانی سربراہ مرزا ظاہر کے لندن فرار ہونے کے بعد یہ بات شدت سے محسوس کی جا رہی تھی کہ مغربی دنیا کو ختم نبوت کے مشن سے روشناس کرانے کیلئے ایک مرکز قائم کیا جائے، چنانچہ متحدہ عرب امارات کے اجاب کی تحریک پر وہیں سفر کرنے کے لئے ایک وفد ترتیب دیا گیا۔ اور اس وفد کے قائد حضرت مولانا مفتی احمد الرحمنؒ تھے وفد نے متحدہ عرب امارات کا دورہ کیا۔ وہاں کے مسلمانوں نے لندن کے دفتر کی خریداری کے لئے ایک خط لکھ کر تمہیں عنایت فرمائی۔ الحمد للہ! لندن میں ختم نبوت کا دفتر قائم ہو گیا اور وہاں کے اجاب چلا رہے ہیں اور یوں یہ دفتر مفتی احمد الرحمنؒ کے لئے صدقہ جاریہ بن گیا۔

محاذ ختم نبوت پر حضرت مفتی صاحبؒ نے گرانقدر قربانیاں دی ہیں، برطانیہ، بنگلہ دیش، بھارت اور افریقہ کے کئی ملکوں کے دورے کئے اور اندرون ملک بھی اس سلسلے میں دورے فرماتے رہے۔ گذشتہ سال اگست 1991ء میں بریڈ فورڈ میں منعقد ہونے والی چھٹی سالانہ عالمی ختم نبوت کانفرنس میں خصوصیت کے ساتھ شرکت فرمائی اور اس کانفرنس میں تقریباً پون گھنٹہ عقیدہ ختم نبوت اور فتنہ قادیانیت کے موضوع پر عالمانہ خطاب فرمایا اور تقریباً دو ہفتہ برطانیہ بھر کا دورہ بھی فرمایا۔

1985ء کی تحریک تحفظ ختم نبوت کے دوران جب پاکستان کے سابق صدر جنرل محمد ضیا الحق مرحوم کے ساتھ مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کے ایک پانچ رکنی وفد نے ملاقات کی تھی، اس میں حضرت مفتی احمد الرحمنؒ بھی شامل تھے، 14 اپریل 1985ء کو کوئٹہ پرنسٹن پارک میں ختم نبوت کانفرنس جو منعقد ہوئی تھی، اس کی کامیابی کا سہرا بھی حضرت مفتی صاحبؒ کے سر ہے۔ آپ نے دن رات ایک کر کے اس کانفرنس کی کامیابی کے لئے محنت فرمائی کانفرنس میں آپ نے خلیفہ صدارت سنبھال لیا تھا۔ آپ ہفت روزہ ختم نبوت کی مجلس ادارت کے بورڈ کے چیئرمین بھی تھے، گذشتہ 9 سال سے برابر ہفت روزہ کی نگرانی سر پرستی فرماتے رہے۔

حضرت مفتی صاحبؒ کے والد محترم حضرت مولانا عبدالرحمنؒ کا پوری اپنے دور کے بہت بڑے محدث تھے علم دین بھی انہیں اپنے والد محترم سے وراثت میں ملا ہے آپ کا اصل وطن بہبودی ضلع آگ تھا، آپ نے علوم دینیہ و اعلیٰ علوم سنڈالہا پیار سندھ سے حاصل کئے جو شیخ الاسلام حضرت مولانا شبیر احمد عثمانیؒ کی قائم کردہ ایک عظیم درس گاہ ہے آپ کے والد محترم وہاں شیخ الحدیث کے منصب پر فائز رہے۔

آپ نے اپنے پسماندگان میں ہزاروں شاگردوں کے علاوہ چار صاحبزادے پانچ صاحبزادیاں اور ایک بیوہ زوجہ مدثر حضرت بنوریؒ کی صاحبزادی ہیں سوگوار چھوڑنے پر ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت مفتی صاحبؒ کی حسنت کو قبول فرمائے، ان کے درجات کو بلند فرمائے، اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عنایت کرے اور جہد پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے آمین، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے تمام رہنما مبلغین اور کارکن اور ادارہ ختم نبوت ان کے پسماندگان کے غم میں برابر کے شریک ہیں اور اپنے قارئین سے حضرت مفتی صاحبؒ کے دعائے مغفرت اور ایصالِ ثواب کیلئے قرآن خوانی کی درخواست کرتے ہیں۔

اس کے ساتھ ساتھ ہم یہ عہد بھی کرتے ہیں کہ ختم نبوت کے مشن، فتنہ قادیانیت کے انسداد کے لئے وہ جن مشن کے علمبردار تھے انشاء اللہ اس مشن کو جاری و ساری رکھا جائے گا۔ اور اس میں کسی قسم کی کوتاہی نہیں کی جائے گی۔

ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اہل مشن پر کربندہ رہنے کی توفیق عطا فرمائے اور حضرت مفتی صاحبؒ کے نقشبندی قدم پر چلنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

سے حقیقت مثل مہر و ماہ لوح دل پہ ہے تاباں وہ منواتی ہے اپنے کو، کبھی مانی نہیں جاتی

ویدوں اور
پرانوں میں

رسولِ عربی صلی اللہ علیہ وسلم

ذکرہ

مولانا محمد غازی پوری ندوی

یہ سرتبہ نہیں پاسکتا (یعنی ختم نبوت)

۲- دیس عرب میں جہد کا خوشنما ستارہ طلوع ہو گا کیا
ہی شان کی زمین ہے، اے فرسودہ خیال کے لوگو! اسکی
حقیقت سنو۔ ۳- انہونی بات یعنی معجزے اسکے ظہور
میں آئیں گے ولایت انہی قائم ہوگی۔ ۵- سمت بحریت
کی سمندروں کی تعداد کے موافق یعنی ساتویں صدی میں
کیونکہ سمندر سات ہیں، اندھیری رات میں مانند چار
آفتاب کے چمکے گا۔ ۶- عاقل اللہ کے جلوے یعنی غلطی
چار ہوں گے ان سے بہت بھاری نسل پیدا ہوگی۔
۷- اس دین کے جاری رہنے تک جو کوئی خدا تک
پہنچنا چاہے بے وسیلہ گندے نہیں پہنچے گا۔

۸- چھوت چھات، پوجا پاٹ چھوڑ کر جو آئے
وہی پائے اس کے نام سے ذات پات دور ہوئیں
اس سے دین و دنیا کی فکر کریں۔ ۹- اللہ کی محبت
میں مٹ جائیں گے اور وہی نجات پائیں گے۔
۱۰- ان کے بعد پھر ولایت نہ ہوگی۔ تمسلی داس
یہ بات بالکل سچ ہے کہتا ہے بھاگوت اور کلہ پران
میں لکھا ہے کہ جگت گروہلکی اوتار کی پیدائش کی جگہ
شامل دیپ ہوگی، شامل کو بعض لوگوں نے منسل
سمجھ کر اس پیشین گوئی کو دباں تلاشنے کے ہونے لگا
کے مضافات میں شہر و قصبہ ہے اگر شامل کے بجائے منسل
بھی مانیں تب بھی ڈاکٹر وید پرکاش اور یادھیا کی تشریح کے
مطابق منسل سے مراد مکہ مکرمہ ہے نہ کہ قصبہ منسل مراد آباد
بھاگوت پران کے اٹھارہویں باب میں مقام پیدائش کا
تذکرہ یوں آیا ہے۔

منسل گراکھیں پڑا ہوں اس مہاتمن

جس میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ہر انسان کا ایمان لانا ضروری
بتایا گیا ہے۔

یہاں کچھ بات کہوں کچھ راگھوت
وید پران ست ست بھاگوت
۲- برکھ ہنس دس سندرم ہوئے
نہ کے بعد نہ پائے کوئے
۳- دیس عرب بھر ک لست سہائے
سوں ہل بھوم گت سوکھک رائے
۳- سیہو سمت نا کر ہوئے
سندرم رام او میں تھتھ سوئے
۵- وہی سمت بکرم کی دوا لگا
مہا لوک تس چتر پینگا
۶- چنتہ سیندرم چت جاری
تنگی نہیںس جو ٹے بھو جاری
۷- نب تک سندرم جھس کوئے
بن عتھ یار نہ ہوئے
۸- بنے چار رکپار دھنشا
دھنش بھی میں جات کھیا
۹- سوسا جج کٹ تریا دیں
سرور وید اس کو بکھا دیں
۱۰- پر سندرم نماں نہیںس جوئے
تمسلی بچت ست ست کوئے

(سنقول سرور عالم جگت گرد ۵۵:۵۵)

ترجمہ ۱- آپ کلن داری میں کچھ نہ کہوں گا وید
اور پرانوں میں جو کچھ ہے وہی کہوں گا۔

۲- دس ہزار برس کی ولایت تمام ہوگی پھر اس کے بعد کوئی

نبی آخر الزماں سرور کائنات جو محبتی نور مصطفیٰ صلی اللہ
علیہ وسلم کی بعثت کی خبر انبیا علیہم الصلوٰۃ والسلام نے اپنے
اپنے دور میں دی ہے جو آج بھی اہل کتاب کی کتابوں میں واضح
الفاظ میں موجود ہے جس کا اعتراف خود یہود مدینہ کو بھی تھا
لیکن تعصب نے انہیں اظہار حقیقت سے باز رکھا تھا۔
اور ان آیات کو بھی چھپاتے رہے جس میں بعثت کی خبر مذکور
تھی لیکن حقیقت حقیقت ہے، وہ منواتی ہے ہر چند کہ
ماننے سے گریزیں کیا جائے۔

حقیقت مثل مہر و ماہ لوح دل پہ ہے تاباں
وہ منواتی ہے اپنے کو کبھی مانی نہیں جاتی

۱- توریت، زبور، انجیل اور دیگر صحائف میں جو طرح
اس حقیقت کو بیان کیا گیا ہے، اس طرح ویدوں پرانوں
اپنی صدوں میں آجکی بعثت کی خبر مذکور ہے اور انہیں
کوئی کو سب بند وغیرہ صحیح بھی سمجھتے ہیں لیکن انہیں کوئے
ہوئے کو تسلیم نہ کر کے اختلاف رک تگ و تار یکا ہ داریوں
میں بھٹک رہے ہیں اب اس موضوع پر کوئے کتابیں اردو اور
ہندی میں آچکی ہیں اور بعض انصاف پسند ہندوؤں نے بہت
کھل کر لکھا ہے اور ہندوؤں کو دعوت دی ہے کہ تم جس
کھلی بھنگوان کھلی اور ہندوؤں کا عقیدہ ہے اوتار کا تصور
یعنی ظہر خدا ہونے کا تصور مسلمانوں کے یہاں نہیں ہے۔
لہذا کھلی تک کی بات تو صحیح ہے اور اوتار ان کے عقیدہ کی
بارگشت ہے، اکی آمد کے منظر جو وہ عرب کی سرزمین
شامل دیپ میں آج سے چودہ سو سال پیشتر آج کا ہے
جس کی دعوت عالم ہو چکی ہے جسکی آتیاں ہی میں نجات کی راہ
مظہر ہے تمسلی اس نے اس پچائی کو یوں بیان کیا ہے۔

تک رام پران میں انکی یہ پوجا پائیاں آج بھی موجود ہیں

بھونے و شیشو کھلکی پر اور بھوشش

ڈاکٹر ایادھیانے لکھا ہے کہ آخر نبی کی بعثت مقام بنی نعل میں ہوگی اور سکرمت میں بنی نعل ایسی جگہ کو کہتے ہیں جو مامون و محفوظ ہو جہاں خونریزی قطعاً ممنوع ہو ہمیں دیکھنا چاہیے کہ آیا ہندوستان میں کوئی ایسا مقام ہے جو بنی نعل یعنی محفوظ و مامون ہو لیکن ہمیں کوئی ایسا مقام نہیں ملتا جو ان ساری صفات کا حامل ہو اور کھروباں کوئی ایسا عظیم آدمی بھی پیدا ہوا ہو جب یہاں کوئی ایسا مقام نہیں ملتا تو لازمی طور پر ہمارا ذہن حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے مقام بعثت کی طرف جاتا ہے کیونکہ بنی نعل کے معنی ہیں دسلا منی کی جگہ کے ہیں اور مکہ مکرمہ جہاں آپ کی بعثت ہوئی حرم آرمین یعنی حرم مامون کہلاتا ہے قرآن پاک میں ہے اولئذ لیکن لہم جو ما آتینا (ابراہیم) کیا ہم نے ان کو حرم (مکہ) میں (جہاں ہر طرح کا امن و اطمینان ہے) جگہ نہیں دی۔

و اذ قال ابراہیم رب اجعل هذا البلد آمناً (ابراہیم) اور جب ابراہیم تھا ہے دعا کے اسے میرے پروردگار اس شہر مکہ کو امن کی جگہ بنا دے (سورۃ ابراہیم) وہ ایسی جگہ ہے جہاں شکار بھی ممنوع ہے حتیٰ کہ حاجی سر کی جو نہیں ہیں نہیں مار سکتے اور نہ ہی کسی دوسرے کیڑے مکوڑے کو مار سکتے ہیں اور یہ قسم کی بھول چوک ہو جانے پر حالت حرام میں کفار و صفا یا قربانی کی شکل میں، لازم آتا ہے لہذا معلوم ہوا کہ وید کے اندر مقام بعثت کی جو تعین بنی نعل کے لفظ سے کی گئی ہے وہ مکہ مکرمہ ہی ہے۔

نام کئی تعیین

ویدوں میں آپ کو (کھلکی) دشمنوں کا صفایا کرنے والا کہا گیا ہے اس کا مفہوم کھجور انا کر سکرمت سے کھانے والا ہے اس سے یہ بات ثابت ہو جاتی ہے کہ کھلکی، جس کی آمد کا انتظار ہندو بھائیوں کو ہے وہ آپ ہی کی ذات گرامی ہے۔ کیونکہ عرب میں کھجور بکثرت ہوتی ہے اور یہی یہاں کے عوام کا کھانا تھا ہر لوہا کی معیشت کا تمام دار و مدار حیوانی غذاؤں میں اونٹ کے دودھ، گوشت اور نباتاتی غذاؤں میں جو اور

کھجور پر تھا حتیٰ کہ ایک حدیث میں آیا ہے کہ جس کے گھر میں کھجور نہ ہو اس گھر کے لوگ بھوکے رہیں گے۔ (ترمذی)

بخاری شریف کی ایک روایت میں ہے عن عائشة قالت لوفی النبی صلی اللہ علیہ وسلم وقد شبعنا من الاسودین القرو والماء حضرت عائشہ سے روایت ہے انہوں نے فرمایا کہ جب حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات ہو گئی اس وقت ہم کھجور اور پانی سے آسودہ ہوئے (یعنی حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں کھجور سے بھی آسودہ نہ ہو سکے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد جب فتوحات کا دائرہ وسیع ہوا تب آسودگی ہوئی۔)

اگر اس کے دوسرے معنی کے اعتبار سے دیکھا جائے تو یہ بھی یہ بات اس طرح ثابت ہو جاتی ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے روغن امپا ترکا خانتر ہو گیا اور ایران کا اینٹ سے اینٹ لگی اور یونون طاقتیں اس دور کی سپر طاقتیں تھیں۔

بشادات (حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی بشارت نہ صرف کھلکی پران اور کھجا گوت میں ہے بلکہ ویدوں اور اپنیشدوں میں بھی ہے، تسمی واس نے مگر پران میں تو ذات والا صفات کا تذکرہ آپ کے ذاتی نام سے کیا ہے اسی طرح ویدوں کے شیوں نے بھی فرق یہ ہے کہ عربی زبان کا لفظ سنسکرت زبان میں جس میں جاہ حسی نہیں ہے بدقت حذف دال یا سے ادا کیا ہے اور حقیقت ہے کہ کسی زبان کا اسم ذات دوسری زبان میں کچھ زچہ بدل ضرور جاتا ہے مثلاً ابراہیم عربی میں ابراہیم اور ایزک اسحاق جبیک یعقوب ہو گیا اور یوحنا کو یحییٰ سے ادا کیا گیا ہے جن کو کشاشی کے لئے یہ ناموں کی تبدیلی کوئی حقیقت نہیں رکھتے وہ ان اوصاف کو تلاش کرتا ہے جس سے اس ذات کا تعارف ہوتا ہے اور حقیقت تک پہنچا جاتا ہے۔ جگت گرد کے مصنف نے ایک جگہ لکھا ہے۔

حضور صلی اللہ علیہ وسلم میں کھلکی پران اور کھجا گوت پران فی بیان کردہ کل نشانیاں آئینہ کی طرح نظر آتی ہیں

وہ نشانیاں حسب ذیل ہیں۔

کھلکی اور تار جگت گرد کے ظہور کے زمانہ میں ہندوستان میں سورج منسی خاندان آپس میں جھگڑ رہا تھا جو جانی گے (ایران و خراسان) کا بادشاہ اپنے اطراف رہنے والے سورج منسی خاندان کو تباہ کر دے گا، لہذا اسی کے مطابق کیلوگ ۲۶۵۸ سال کے بعد ہندوستان کا بڑا بڑا حکومت بے دینی کی وجہ سے تباہ ہو گئی۔ اور گنگا پارک بننے کے بادشاہوں کی حکومت ہو گئی اور تقریباً تمام چھتری خاندان تباہ ہو گئے۔ (جگت گرد ص ۱۲)

انقر وید میں بیت اللہ شریف کا تعارف یوں کرایا گیا ہے۔

प्र आ वो मा मा एरुणो

१ शतो संपत्ति व्रणा

१२ हि एणो व्रम

विशेशाम्ना जि ता

॥३३॥

روغن آسانی برکات سے گھری ہوئی مہستی کو زندگی بخش ناقابل نفع مقام کیا ابراہیم نے

(انقر وید کا مڈنا منتر ص ۲۳) ساوید میں آپ کا تذکرہ یوں آیا ہوا ہے "احمد نے اپنے رب سے پر حکمت شریعت کو حاصل کیا میں سورج کی طرح اس سے روشن ہو رہا ہوں۔

(سام وید پر پچھلک ۲۲ وشنی (۲) منتر (۸)) اسی طرح ویدوں میں اکثر مقامات پر حضرت موسیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے سلسلہ میں بشارت کا ہوا، اس بات کی بھی دلیل ہے کہ انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام کا سلسلہ برصغیر میں بیٹے والی قوموں میں بھی قدیم زمانہ میں رہا ہے قرآن پاک کی یہ شہادت رواں من قویۃ (الاخلا فیہا نذیر) ہر نبی میں کوئی ڈرانے والا آیا ہے اس پر دال ہے۔

اتوپ اپنیشد میں دو جگہ صاف الفاظ میں لکھا ہوا ہے صلی اللہ علیہ وسلم لکھا ہوا ہے۔ شرن لیل امرت ص ۲۰ پر صاف لکھا ہے کہ وہ کتاب تقریباً دکن سے نیول چاری مشوں میں موجود ہے۔

باقی صفحہ ۱۲

طویل و عریض سفارت

علامہ طاہر طاہر

امیر المؤمنین سیدنا امیر معاویہ رضی اللہ عنہ

کاسیائی تدبیر - عقل مند کی اور دانائی

دشمن کا شہر و زمین کی طرح سما جاتا تھا۔ بازار میں سہولت جنتی یاں ہی جنتی یاں لہر رہی تھیں۔ ہر دکان عروس نو کی طرح اس طرح سمائی اور جنتی گئی تھی۔ جیسے وہی آج شہستان عیش بننے کے لئے چلی گئی ہے۔ معلوم یہ ہوتا ہے کہ آج دمشق میں کوئی نما تقریب منائی جانے والی ہے، ایک شخص نے بازار سے گذرتے ہوئے اپنے ایک تاجر دوست سے پوچھا: یہ کسی جشن شادمانہ کی تیاری ہے یا کوئی اور تقریب ہے؟

تاجر نے جواب دیا: ہاں، ہمیں معلوم ہی نہیں ہے آج شادمانہ کی سفارت آنے والی ہے۔ رومیوں کا ایک خیرگالی کاشن پہنچنے والا ہے۔

تاجر کے دوست نے کہا: گویا آپ لوگ بھی اب اسی ریاکارانہ تمدن کی طرف لڑکتے جا رہے ہیں۔ جس میں رومی اور ایرانی پھنسے ہوئے تھے۔ رومی خیرگالی کاشن آئے یا ایرانی شہرگالی کا وفد ہمارے کام معمول کے مطابق جاری رہنے چاہیے ہیں کسی گفت یا ناشن کی کیا ضرورت ہے؟

تاجر نے جواب دیا: صحیح اسلامی روح تو یہی ہے جو آپ فرما رہے ہیں مگر یہ لوگ ظاہری تکلفات سے متاثر ہوتے ہیں اس لئے اگر اسلام کی سر بلندی کی خاطر کچھ نہ کچھ کر لیا جائے تو اس میں حرج ہی کیا ہے؟

دوست نے کہا: تمہارے نزدیک اسلام آج حضرت عمرؓ کے زمانہ سے زیادہ سر بلند ہے ان کے پاس بھی تو خیرگالی کے وفد آیا کرتے تھے مگر انہوں نے اپنے معمولات کو کبھی نہ چھوڑا تھا۔ اور ان کی بے تکلفی کا تو یہ عالم تھا کہ سفارتوں کو لوگوں سے چھپنا پڑتا تھا کہ تمہارے امیر کہاں ہیں؟ وہ واقعہ تمہیں یاد نہیں؟ جب شاہ روم کا ایک چلی آیا اور لوگوں سے امیر کی بات پوچھا تو لوگوں نے بتلایا کہ وہ صبح سے بیت المال کے اڈوں کی تلاش میں اس راہ سے دین سے باہر گئے ہیں، چلی بھی اسی راہ سے کچھ دور گیا تو دیکھا کہ امیر المؤمنین ریت پر ایک جگہ سامنے میں آرام کر رہے

ہیں۔ وہ دیکھ کر اس قدر متاثر ہوا کہ اس کے یہ تاریخی الفاظ تک کتب تاریخ میں ثبت ہے۔ عورتوں نے انصاف کیا اور بے غم ہو کر سو گیا۔ ہمارے بادشاہ ظلم کرتے ہیں اور ہمیشہ فرخزادہ ہو کر پھرے کے اندر رہتے ہیں۔ اور قیدیوں سے بھی ان کی حالت بدتر ہے۔ تاجر نے کہا: وہ خلافت راشدہ کا دور تھا۔ اب مملکت کی بنیادیں اٹھاتی جا رہی ہیں۔ بہر حال استاد ازل کا ارشاد ہی تھا۔ ہم لوگ تو حکم کے بندے ہیں اور کچھ نہیں تو اسے یہاں سے کچھ صفائی سترائی ہی ہوتی ہے۔

ابھی یہ باتیں ہو رہی تھیں کہ رومی وفد کا جہاز ادھر سے گھلا تاجر نے اپنے دوست سے کہا: وہ دکان کے ادھر آجائے تاکہ آپ اچھی طرح ان لوگوں کو دیکھ سکیں چنانچہ وہ دوست دکان کے ادھر گیا۔ رومی وفد گذرا تو لوگ اس کے دکان کو دیکھ کر حیران رہ گئے ایک بہت بڑے بچے تک آدی تھا جو آدمی کی بجائے بگھوڑا لانا ملبومات میں پٹا ہوا معلوم ہوتا تھا اور دوسرا ایک چھوٹے تکا گئے جوئے جسم کا چھوٹا انسان تھا جو انسان کم اور پہلون زیادہ معلوم ہوتا تھا دوست نے مسکراتے ہوئے تاجر سے کہا: اس رومی وفد میں سفارت کا مطلب کیا ہے؟ تاجر نے کہا: آپ جانتے ہیں کہ رومی جنگوں میں تو ہر جگہ شکست کھا رہے ہیں اب وہ دوسرے پہلوؤں سے ہمارے اوپر رعب گانٹھنا چاہتے ہیں تاکہ ہم ذہنی اعتبار سے مرعوب ہو کر ان کا وہاں مانے لگیں۔ اب یہی سفارت ہے۔ جسے آپ نے طویل و عریض سفارت کا عجیب نام منایت فرمایا۔ اس کے متعلق سنائے وہ لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ یہ لمبا آدمی دنیا بھر سے زیادہ لمبا ہے اور اس ننگے چوڑے پتلے انسان کی طاقت کا بھی ان کے ہاں کوئی مقابلہ نہیں کر سکتا وفد کے دوسرے مثنوی الخیالات آدمیوں کے ساتھ ان کے جیسے کا مقدمہ بھی وہی اپنی برتری کا اظہار ہے اور بس۔ تاجر کے دوست نے یہ سن کر انہماکی حیرانگی سے کہا: یہ تو خیر ایک ہی لمبا آدمی ہے اگر سارے رومیوں کے قدم تھے یا اس سے بھی زیادہ لمبے ہوں تو میری سمجھ میں یہ بات نہیں آئی کہ اس سے رومیوں میں کیا افضلیت پیدا ہو

جائے گی؟ اسی طرح یہ تو ایک پہلون ہے اگر سارے رومی رستم و اسفندیار کا جواب بن جائیں تو اس سے ان کی قومی فضیلت میں کیا اضافہ ہو جائے گا؟ انسان کی فضیلت و برتری علم و ہنر سے ہے۔ قدر و جہم میں اضافہ سے علم و ہنر میں تو کسی قسم کا اضافہ نہیں ہو جاتا۔ تاجر نے کہا: آپ درست فرماتے ہیں مگر دوست نے کہا: فرض کیجئے ہمارے ہاں اس رومی کی طویل انعامی کا کوئی مقابلہ کرنے والا نہ ہو مگر میدان جنگ میں اس جیسے ہوتروں کو گاجر مولیٰ کی طرح تراش دینے والے پتیرے نکل آئیں گے۔ فرض کیجئے اس پہلون کی جہانی طاقت کا مقابلہ ہمیں کس کا کوئی ایک آدمی نہیں کر سکتا۔ مگر مہر کا کارزار میں اپنے معاذ و معوذہ کو بھی نکل آئیں گے جو اس دباؤ و جھل، کی جہالت کا علاج کر سکیں۔

تاجر نے کہا: آپ کا فرمان بالکل بجا ہے۔ اب دیکھیں ہمارے خلیفہ کس حکمت عملی سے ان لوگوں کو جواب با صواب منایت کرتے ہیں۔ ہمیں تو اپنے خلیفہ کی سیاست دانی اور عقلندی پر ناز ہے۔ یقیناً انہوں نے کوئی بہترین جواب سوجھ رکھا ہوگا۔

دوست نے کہا: یہ محض خلیفہ کی عقلندی سے فرزدان کے لئے کوئی دندان شکن جواب تیار کر رکھا ہوگا۔ جس شخص کے متعلق حضرت سیدنا جیسے مردم شناس نقاد کی یہ رائے ہو کہ انہی سیاست دانی کے سامنے قیصر و کسریٰ کی سیاست دان کا ذکر فضول ہے وہ صدیوں کے طول و عرض کو اچھی طرح سمجھتا ہے تاجر نے کہا: اگر آپ کو فرادقت ہو تو دربار خلافت میں چل کے دیکھیں کہ رومیوں کے اس تانے بانے کو کیسے اوجھڑا جاتا ہے۔ دوست نے کہا: بسم اللہ! درکار خیر حاجت بیج استخارہ دیتے۔

دونوں دوست جب دربار خلافت میں پہنچے تو مجلس جم پکلی تھی اور رومی وفد خلیفہ وقت کی خدمت میں بار بار تھا گفت و شناس کی باتیں اور مثنوی خیالات کا اظہار چہرہ ہاتھ۔ رومیوں کے وفد کو خلیفہ کی طرف سے ہر بات کا اطمینان بخش جواب مل رہا تھا۔ اور ہر معاملہ میں مسکت جواب سن کر وہ کچھ کھینچنے سے بچنے لگے کہ

یہ ایک رومی رئیس الوفد سے کہا، امیر المومنین! شاہ روم نے آپ کے ملامت کے سوا اپنے ہاں کا ایک بڑا طویل القامت انسان بھیجا ہے جس کی طویل القامتی کا اس وقت دنیا بھر میں جوا نہیں۔ آپ اسے ملاحظہ فرما کر یقیناً خوش ہوں گے۔ غلیظ نے فرمایا: آپ کے ہاں اس کی عجیب القامتی باعث تعجب ہو تو ہمارے ہاں تو ایسا نہیں۔ ایک توحید تعالیٰ کی قدرت کا ملکہ کے ساتھ کسی چیز کی غفلت بعد نہیں دوسرے یہ کوئی ایسا طویل القامت ہی تو نہیں جس کا جواب ہی نہ ہو سکتا ہو۔ ہمارے ہاں ایک جیسے شخص کی کی شلوار موجود ہے، ذرا وہ اس آدمی کو پسند دیکھے تاکہ اندازہ ہو سکے کہ آپ کا آدمی زیادہ طویل القامت ہے! ہمارے ہاں کا.....

رومی طویل القامت شخص نے جب شلوار پہنی تو اسے وہ سینے تک آئی، لوگ حیرت و استعجاب سے شلوار اور رومی کو دیکھ رہے تھے کہ رومی رئیس الوفد سے کہا، امیر المومنین! یہ شلوار نیچے ہاں مادوشود کی یاد کو تو نہیں؟ امیر المومنین نے انتہائی وقار و مکتنت سے فرمایا: گویا تم یہ سمجھتے ہو کہ ہم نے آثار قدیمہ کو تمہارے سامنے پیش کیا ہے، ہتھیار یا خیال غلط ہے۔ امیر المومنین نے شلوار کے مالک کو حکم دیا کہ وہ کھڑے ہو کر رومی طویل القامت سے ذرا پناہ ملائے ایک شخص جو لپٹا پٹایا اور سکرانکڑا یا بیٹھڑ میں بیٹھا تھا۔ اٹھا اور رومی طویل القامت کے پاس جا کر کھڑا ہو گیا۔ اس کی شکل اور قد کو دیکھ کر رومی وفد کے تمام ارکان لاڈلگ زرد ہو گیا اور طویل القامت رومی نے تو اس کے پیلو میں کھڑے ہو کر ایسا اپنے سر کو جھکا کر پھر وہ اسے کسی مرحلہ پر بھی اوپر نہ اٹھا سکا۔ اور رئیس الوفد جو شلوار کو مادم خود کی یادگار بتلا رہا تھا ایسا تعظیماً لاکر پھر اس سے کوئی کام کی بات نہ ہوئی۔

امیر المومنین نے ایک عرب نوجوان کی طرف اشارہ کیا، وہ نوجوان نہایت متانت اور انتہائی بخندگی سے آہستہ چلتا ہوا اپنے رومی ہسبان کے پاس آگیا اور کہا میں حاضر ہوں مجھے معلوم نہیں کہ آپ کس قسم کی زور آزمائی کو پسند کرتے ہیں۔ آپ جس طرحی زور آزمائے میں اس کی تفصیلات مجھے بتلا دیں۔ رومی نے سر سے پاؤں تک نوجوان کو دیکھا۔ عرب نوجوان اگرچہ مضبوط تن و توش کا مالک تھا، مگر کسی طرح پہلوانی کے آثار اس کے چہرے بشور سے پیدا نہیں تھے۔ متوسط قد اور خوبصورت جسم کے یہ معنی خود کو ہی میں کہ وہ ایک درزشی پہلوان اور فن کے اوضاع جاننے والے زور آور سے بھی نمٹ سکتا ہے۔ غصے پہلوان کا دل بھی ذرا مضبوط ہو گیا اور رئیس الوفد کی امیدیں تو اور گھٹتی ہو گئیں۔ اس نے اپنی زبان میں پہلوان سے کہا، اور پہلوان نے سرب نوجوان سے خطاب کیا، بہادر نوجوان! میں کھڑا ہوا ہوں۔ تم زور لگا کر مجھے بشاد و اور جب میں بیٹھا ہوا ہوں تو تم زور لگا کر مجھے اٹھا دینا۔ اور اسی طرح میں بھی جب تم بیٹھے ہوئے ہو گے تو زور لگا کر اٹھا دوں گا۔ اور جب کھڑے ہو تو زور لگا کر بشاد و گار۔ عرب نوجوان بسم اللہ پڑھ کر آگے بڑھا اور چہرے رومی پہلوان کو بھانے کیلئے زور لگایا تو وہ اس طرح زمین پر بیٹھ گیا۔ جیسے تاش پانی میں بیٹھ جاتا ہے۔ اور جب عرب نوجوان نے اسے اٹھانے کی خاطر سر پر پڑھی اور زور لگایا تو رومی اس طرح اٹھا آیا جیسے دبا ہوا اینٹنگ جو جھٹنے سے اٹھا آتا ہے سرب نوجوان کی اس کامیابی پر ہر طرف سے شورشیں و آفرین بلند ہوا اور خود رومی وفد کے ارکان بھی اٹھا اٹھا کر اسے داد دینے لگے۔ امیر المومنین کا چہرہ فرطاً ابتلا سے کندن کی طرح دمک اٹھا اور انہوں نے رومی پہلوان کا دل بڑھاتے ہوئے فرمایا اب تمہاری باری ہے اور تم بھی سرب

نوجوان کو اپنے جوہر دکھاؤ۔ رومی دل چھوڑ چکا تھا وہ نہیں چاہتا تھا کہ دھری ذلت اٹھائے۔ مگر رومی وفد کے ارکان کا اصرار بھی اسے زور لگانے پر مجبور کرنے لگا۔ رومی پہلوان نے سرب نوجوان کے پاس ہلکے پر چھوڑ کر گئے۔ رومی پہلوان نے سرب کو اٹھا سکا اور نہ کھڑے ہوئے کھٹا سکا۔ دربار خلافت لغزہ بیکر کی آواز سے گونج اٹھا۔ اور رومی وفد کسبائے ہو کر غنیمتیں جھاکنے لگا رومیوں کی ذلت، امیر مکتنت کے ہر طرف چرچے تھے اور لوگ امیر المومنین کی دانائی و عقلندی کو ہر طرف سراہ رہے تھے۔ امیر المومنین کا اسم گرامی سیدنا حضرت امیر معاویہ رضی اللہ عنہما اور یہ واقعہ انہیں کے زمانہ خلافت میں پیش آیا۔ حضرت سعد بن عبادہ جو انصاریہ کے مشہور سردار تھے۔ طویل القامت سرب انہیں کے فرزند ارجمند جناب قیس بن سعد انصاری تھے۔ انہوں نے زور طویل القامت کے کھڑے ہوتے وقت تین شعر بھی فی الصبیحہ ارشاد فرمائے تھے جو تارک کی کتابوں میں منقول ہیں آپ بھی لطف اندوز ہو لیں۔ وہ فرماتے ہیں۔

اروت لکیمایا لعلوانا من انھا
سرواویل قیس والوفد شہود
وکی لایقولواخان قیس وھذہ
سرویل عاداحرزتھا شہود
وانی من القوم الیمانیین سین
وماالناس الا مسید و مسود

(میں خود رومی طویل القامت کے پاس آگیا، اس آئے غرض یہ کہ لوگ یہ دیکھیں کہ یہ شلوار میری ہے اور ذند کی حاضری ہی میں یہ بات طے ہو جائے۔ تاکہ بعد میں

بانی سرب

مرانہ بازار میں سونے کی ندیم دوکان

صرف حاجی صدیق اینڈ برادر اس

اعلیٰ زیورات بنوانے کیلئے ہمارے ہاں تشریف لاتیں

کنکن اسٹریٹ صرافہ بازار کراچی

فون نمبر ۳۱۰۳۵۸۰۳

امیر المومنین نے مضبوط جسم دانے ٹھگے آدمی سے کہا تم بھی اگر اپنی طاقت آزمائے چاہو تو تمہارے پاس ہی ایک نوجوان اس کا کے لئے تیار ہیں۔ اس پہلوان نے عرض کی امیر المومنین! اگرچہ یہ اچھا نہیں معلوم ہوتا کہ میں اپنے آپ کو اس طویل القامت کی طرف مل دوں الاشبہ ذیل کروں۔ مگر شکل یہ ہے کہ ہم بغیر مقابلہ کے واپس چلے گئے تو وہاں اپنے ملک میں بھی ہماری کوئی عزت افزائی نہیں ہوگی۔ فرار کی بے عزتی سے شکست کی بے عزتی بہر حال ہزا درجہ بہتر ہے۔ رئیس الوفد ٹھگے پہلوان کی اس جرات پر عرض پیش کر اٹھا اور اس کے چہرے کا رنگ پھر ذرا سرخ ہو گیا۔ اور اسے پھر امید ہو چلی جی شاید کہ یہیں بیٹھ برآ و پرد بال۔

اسلامی تاریخ کے تابندہ نقوش

جنگ کرنیوالوں سے حسن سلوک

فکرت خوردگی اور پریشان حال چھائی ہوئی تھی چند صحابہؓ نے عرض کی، سرکارِ دو عالم آپ ان کے لئے بد دعا فرمائیں، جنت عالمِ صلی اللہ علیہ وسلم نے جواب دیا، میں لعنت بھیجنے والا بنا کر نہیں بھیجا گیا ہوں بلکہ داعی اور رحمت بنا کر سبوت کی گئی ہوں اے اللہ! تو میری قوم کو مہارت دے، وہ لوگ بے خبر ہیں! یہ رسول اور پیغمبر تھے جنگجو لڑائیوں کے ریسائند تھے ان کا مقصد ہدایت اور حق کی راہ دکھانا تھا، اسی جنگِ اہلیس ان کے عزیز پھانسیر خد حضرت حمزہؓ کو من کا شمار عرب کے نامور بہادروں میں ہوتا تھا دشمن نامی ایک شخص نے شہید کر دیا اس کو اس جرم پر حضرت ابوسفیانؓ کی بیوی ہندہ نے آٹا دیا تھا۔ شہادت کے بعد اس نے ان کا دل اور کھجور چبا یا کالاس کی سوزش انتقام کو ٹھنڈک پہنچے، وہی نفع کو کے موقع پر ایمان لائے رحمت عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہندہ کے لئے حضرت چاہی اور وحشی کا اسلام قبول کیا۔ وحشی سے صرف آٹا کہا کہ اگر مکان ہو تو میرے سامنے مت آنا ہمیں دیکھ کر محبوب چچا کی یاد تازہ ہو جاتی ہے کسی جنگ میں ایک عورت کو قتل کیا گیا دیکھا غصہ سے چہرہ مبارک سرخ ہو گیا۔

فرمایا کیا میں نے تمہیں عورت کے قتل سے روکا نہیں؟ آئیے رحم و کرم لطف و فیاضیت اور غفور و رگدرا کا عبرت انگیز منظر ملے عطر کیجئے سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم اپنے دس چہرہ چاندی صابا کرام کے ہمراہ مکہ مکرمہ میں داخل ہوئے ہیں۔ قریش نے تمہیں روڈ لائیے، کعبہ مطہرہ کے دروازہ پر قدموں میں سرنگوں کھڑے ہیں اور ۱۱ برس کی مسلسل جنگ مخالفت اور ایذا رسانہوں کے بعد اپنے خلاف حکم نبوت کے منظر میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ارشاد فرماتے ہیں اے جماعت قریش تمہیں معلوم ہے کہ میں تمہارے ساتھ کیا معاملہ کرنے جا رہا ہوں؟ سب نے جواب دیا ایک زبان بھلائی کا معاملہ باقی رہا

کے معاملہ کی ہمت افزائی کی گئی۔ اصول جنگ کے ان مختصر اشاروں کی روشنی میں چند عملی نمونے دیکھتے چلیں۔

خنیفہ اول حضرت ابو جرحہؓ کی لشکرِ سامرہ کو رخصت کرتے وقت لشکر کے سپہ سالار حضرت اسامہؓ کو نصیحت فرماتا ہے جنگ میں مارے جانے والوں کی موتیں نہ بگاڑنا چھوٹے بچے، بڑے بوڑھے اور عورت کو قتل نہ کرنا اور کھجور کو نہ کھانا اور نہ سلانا اور کسی بھی پھل دار درخت کو نہ اکھاڑنا اور نہ کھانا اور کھانے کے علاوہ کوئی بچی، گائے اور اونٹ کو نہ ذبح کرنا تم کچھ ایسے لوگوں کے پاس سے گزر دو گے جنہوں نے اپنے آپ کو گر جھاڑوں اور بادلت خانوں میں الگ تھلگ کر رکھا ہو تو انہیں نہ پھیرنا انہیں ان کے کام میں نہ گھسے دینا۔

مغز تارین کیا دنیا کی کوئی تاریخ اس جیسا کوں ویت نام پیش کر سکتی ہے آئیے اٹھن اور سنو سلوک کے چند نمونے خود حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں غلطی کیجئے تبلیغِ دعوت کی راہ میں سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کو بتنی اذیتیں تکلیف توہین ذات، سازشوں اور مسلسل جنگوں اور کشمکش کا سنا کرنا پڑا کسی اور کے بارے میں ہم نہیں جانتے کہ اس کے ساتھ یہ حالات پیش آئے ہوں گے مگر مگر میں تیرہ سال، مدینہ منورہ میں دس برس انہیں حالات میں گذر گئے، صرف عمر کے بالکل آخری حصے میں جب تقریباً پورا جزیرہ العرب سرنگوں ہو گیا سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایت کی خلاف ورزی کی، اور اس کے نتیجے میں جنگ کا نقشہ بدل گیا، صحابہ کرام کو شہید کر دینا، آرمائش کا سامنا کرنا پڑا، کھانے، منظر صابا کرام کو شہید کر دیا اور حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے پوری طاقت لگا دی، جاننا زور اور جفاکار صابا کرام نے حفاظت و دفاع میں جان جو کھم میں ڈال دی، حضور صلی اللہ علیہ وسلم زخمی ہو گئے، سامنے کے دروات شہید ہو گئے چہرہ مبارک زخمی ہو گیا، خود کی دو کڑیاں رخسار مبارک میں داخل ہو گئیں، باہری

دنیا اسلام سے قبل شدید ترین کشمکش، آتش اور عقلی زندگی بگڑنے کی شکار تھی، رسولی اور نامدالی توجہ باتوں پر جنگ پھڑپھڑاتی تھی بلکہ جانتے ہی جنگ و قتل گرام نام تھی، نہ کوئی مقصد تھا نہ مضابطہ اور نہ اصول، زبردست کمزور کو شکست دے کر غلام بناتے اور ذلت پیش کر دیتے جلتے، بیچ غلام اور عورتیں باندیاں بنا لی جاتی تھیں، یہ جنگ کا قانون تمام حکموں اور قوموں میں تسلیم تھا۔ اسلام نے اس کو انتہائی ناپسندیدگی کی نظر سے دیکھا انسان کو انسان کا چھائی قرار دیا اس کی جان و مال عزت و آبرو کی حفاظت ایک دوسرے پر فرض کی، قوموں اور استوں کے درمیان تعارف و تعاون کو بنیاد بنایا، ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

یا ایہا الناس انا خلقناکم من ذکو وانیثا و جعلناکم شعوبا و قبائل لتعارفوا (الحج ۱۳) ترجمہ: ہم نے تم کو ایک مرد اور ایک عورت سے پیدا کیا ہے اور تم کو مختلف قومیں اور مختلف خاندان بنایا تاکہ تم ایک دوسرے کو شناخت کر سکو۔

قوموں اور ملکوں کے درمیان امن و سلامتی کی راہ اختیار کرنے پر آمادہ کیا۔

یا ایہا اللذین آمنوا ادخلوا فی السلام کافیۃ ترجمہ: اے ایمان والو! اسلام میں پورے پورے داخل ہوؤ۔

جنگ کی اجازت مجبوراً دی گئی اور صرف سی وقت اور اسی حد تک کہ ظلم زیادتی کو روکا جاسکے، محدود قارت گری، لوٹ مار اور قوموں کو زلیں و خوار کرنے کی غرض سے جنگ کرنا حرام قرار دیا گیا، جنگ کے لئے اصولی طور پر حرف و دو مقصد پیش نظر ہے امت کے عقیدہ اور اخلاق کے دفاع و تحفظ کے لئے۔

قوم کی امن و سلامتی اور آزادی کے دفاع اور حفاظت کی خاطر جنگ کے دوران اور اس کے بعد کسی قسم کی زیادتی بے رحمی اور بدمعاشی کو گوارا نہیں کیا گیا۔ بلکہ حسن سلوک، معافی اور گونہ

قرآن مجید اور قتل مرتد

مولانا قاضی محمد اسماعیل گورکھپوری، ماہر ماہرہ

مسلم، مستدرک، حاکم وغیرہ)

(۱۱) حضرت عبداللہ ابن مسعود روایت فرماتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ سنان کا تعلق ہرگز حلال نہیں مگر تین شخصوں کا قتل کیا جائے، جان کے بدلے میں جان لی جائے

اور نکاح ہونے کے بعد نہ ناکرنے والا اور اپنے دین، اسلام اور اپنا مسلمان کو چھوڑنے والا۔ (بخاری، مسلم)

(۱۲) حضرت معاویہ بن عمیر سے روایت ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو اپنے دین اسلام کو تبدیل کرے اسے قتل کر دو۔ (مجمع الزوائد)

ابن ابی عمیر کے علاوہ خلفائے راشدین کے دور، خلافت کے حالات اور واقعات نقل کئے جاتے ہیں۔ حضرت شیخ جمال الدین سیوطی نے حضرت عمرؓ سے نقل کرتے

ہیں کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات ہوئی اور مدینہ کے ارد گرد بعض عرب مرتد ہو گئے تو فیضیہ وقت صدیق اکبرؓ شریعی حکم کے مطابق ان کے قتل کے لئے کھڑے ہو گئے آپ کے دور میں اجتماعی قتلوں سے مرتدین پر جہاد کیا گیا اور ان سے بہت سے تیغ کر دیئے گئے۔

(تاریخ الخلفاء ص ۵۴)

اہل نبیر میں سے چند لوگ اسلام سے پھرے تو صدیق اکبرؓ نے بعض مہاجرین کو ان کے قتل کے لئے بھیجا۔

(تاریخ الخلفاء ص ۵۴)

اسی طرح حمان میں بعض لوگ مرتد ہو گئے تو آپ نے ان کے قتل کے لئے مکرر ابن ابی جہل کو حکم فرمایا۔

(تاریخ الخلفاء ص ۵۴)

حوالی مدینہ سے فارغ ہو کر صدیق اکبرؓ مسیور کذاب کی طرف متوجہ ہوئے جو نبوت کا دعویٰ کرنے کی وجہ سے جماع صحابہ مرتد قرار دیا گیا تھا پھر ایک حکم حضرت خالدؓ کی سرنگاہ میں اس کی طرف روانہ کیا گیا جس نے مسیور کذاب کو موت کی گھاٹ اتار دیا۔ (فتح الباری، تاریخ الخلفاء ص ۵۴)

ہے۔ (ابوداؤد)

(۲) جب قبیلہ عرب کے کچھ لوگ مرتد ہو گئے تو آپ نے خود ان کو قتل کیا۔ (بخاری)

(۵) حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہما آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے دالی میں تھے ایک مرتد حضرت معاذ بن یسوع کو دیکھا کہ ان کے پاس ایک مرتد قید کر کے لایا گیا حضرت معاذ نے فرمایا میں اس وقت تک نہیں بیٹھوں گا جب تک اس کو قتل نہ کیا جائے یہی ہے اللہ اور اس کے رسول کا حکم تھی مرتد یہی کہا چنانچہ اس کو قتل کیا گیا۔

(بخاری، مسلم، نسائی، ابوداؤد)

(۶) حضرت زید بن ارقم سے روایت ہے کہ جو شخص اپنے دین اسلام کو بدلے اسے قتل کر دو۔

(بخاری، مسلم)

(۷) حضرت جریڈ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب کوئی اسلام چھوڑ کر کفر کی طرف مبالغہ تو اس کا خون حلال ہے۔ (ابوداؤد)

(۸) جو شخص قرآن پاک کسی آیت کا انکار کرے اس کی گردن مارنا حلال ہو گیا (ابن ماجہ)

(۹) اور جب حضرت عثمان غنیؓ داماد رسولؐ گھر کے اندر محصور تھے تو ایک نایاب گھوڑی دیوار پر چڑھے اور لوگوں سے خطاب کر کے فرمایا کہ میں تمہیں خدا کی قسم دیتا ہوں کہ کیا تم جانتے ہو کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کسی مسلم کا قتل اس وقت تک جائز نہیں جب تک کہ اس سے تین کاموں میں سے کوئی ایک کام سرزد نہ ہو۔ اور وہ تین یہ ہیں۔ (۱) نکاح ہونے کے بعد نہ ناکرنے والا اور اسلام کے بعد کافر ہونا۔

(۲) اس اور کسی شخص کو بغیر حق کے قتل کرنا۔ (ترمذی، ابن ماجہ، نسائی)

(۱۰) ام المومنین حضرت عائشہ صدیقہؓ سے بھی اسے مضمون کی حدیث مروی ہے۔

قرآن کریم کی بہت سی آیات سے یہ بات معلوم ہوتی ہے کہ جو شخص دین اسلام قبول کرنے کے بعد دین چھوڑ کر مرتد ہو جائے اس کو قتل کر دیا جائے۔ اس سلسلے میں قرآن کریم کی صرف ایک آیت کا ترجمہ نقل کیا جاتا ہے۔

جو شخص اللہ تعالیٰ پر ایمان لائے کے بعد اس کے ساتھ کفر کرے مگر یہ اس پر مبرک کیا جائے اور وہ مجبوراً عرض زبان سے کفر کی بات کہہ دے بشرطیکہ اس کا دل ایمان پر قائم ہو تو اس پر کوئی مواخذہ نہیں لیکن جو شخص کفارہ کفارہ دلی کے ساتھ کفر کرے تو ایسے لوگوں پر اللہ کا مذاق ہوگا۔ اور ان کو برا غلبہ دیا جائے گا۔

(سورۃ انفال آیت نمبر ۱۰۴، پارہ نمبر ۱۳)

اجماع امت

سلف اور خلف کے تمام علمائے کرام اس بات پر اجماع ہو چکا ہے کہ مرتد کی سزا یہ ہے کہ اسے قتل کر دیا جائے۔ (المعنی ص ۶)

احادیث اور قتل مرتد

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بہت سی احادیث میں اس بات کو بیان کیا ہے کہ جو شخص دین چھوڑ کر کسی اور مذہب میں چلا جائے اس کو قتل کر دیا جائے۔

بطور نمونہ چند احادیث کا ترجمہ پیش کیا جا رہا ہے

(۱) حضرت عبداللہ ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما روایت فرماتے ہیں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص اپنے دین اسلام کو بدلے اسے قتل کر دو۔

(بخاری، ابوداؤد، دارقطنی)

(۲) حضرت علیؓ رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ان مرتدوں کو جہاں پاؤں قتل کر ڈالو اس لئے کہ ان کے قتل کو اللہ سے تمنا ہے۔

(بخاری، مسلم)

(۳) حضرت ابو سعید خدریؓ سے بھی اسی قسم کی روایت

حضرت خلیفہ ثانیؓ اور قتل ہوندا

۱) یہ تمام واقعات حضرت فاروق اعظمؓ کی موجودگی میں ہوئے اور آپ نے بھی توثیق فرمائی۔

۲) حضرت فاروق اعظمؓ نے چند مرتبہ کے متعلق اپنے لوگوں سے کہا کہ ان کو تین روز تک اسلام کی طرف بلانا چاہئے اور روزانہ ایک ایک روٹی ان کو دی جائے۔ اگر تین روز تک نصیحت کے بعد بھی ارتداد سے توبہ نہ کریں تو قتل کر دیا جائے۔

(الشفا و اقاضی میاض)

خلیفہ ثالث حضرت عثمانؓ اور قتل مرتد

۱) ان احادیث مذکورہ میں گنہگار کے کہ حضرت عثمانؓ قتل مرتد کا حضرت علیؓ نے فرمایا کہ کافر مان سبھے تھے اور لوگوں سے اس کی تعدین کہلتے تھے۔ کسرا العمال میں بحوالہ یہ سبق نقل کیا ہے کہ حضرت عثمانؓ فرماتے تھے جو شخص ایمان کے بعد اپنی خوشی سے کافر ہو جائے اس کو قتل کیا جائے عثمان بن مویث نے حضرت عثمانؓ کا دائمی طرز عمل یہی نقل کیا ہے کہ مرتد کو تین مرتبہ توبہ کرنے کے لئے فرماتے تھے اگر قبول نہ کرتا تو قتل کر دیتے تھے۔

(کسرا العمال ص ۱۰۰ جلد ۱۰)

خلیفہ رابع حضرت علیؓ اور قتل مرتد

حضرت امام بخاریؒ نے نقل کیا ہے کہ حضرت علیؓ نے بعض مرتدین کو قتل کر دیا۔ (بخاری)

۱) حضرت ابوالفضلؓ فرماتے ہیں کہ جب حضرت علیؓ کو اللہ و جہنم نے اجیر کے قتل کے لئے شکر بھیجا تو اس میں بھی خسرک تھا۔ ہم نے دیکھا کہ ان لوگوں میں تینوں فرقتے شامل ہیں۔

۲) بعض پہلے نصاریٰ تھے پھر مسلمان ہوئے اور اس پر ثابت قدم رہے۔

۳) بعض نصاریٰ تھے اور اسی مذہب پر ہمیشہ رہے۔

۴) اور بعض وہ لوگ تھے جو پہلے نصرانی تھے پھر مسلمان ہوئے اور پھر نصاریت کی طرف لوٹ گئے۔ ہمارے امیر نے اس تیسرے فرقے سے کہا کہ اپنے خیال سے توبہ کر دو اور مسلمان ہو جاؤ انہوں نے انکار کیا تو امیر نے اس کو حکم دیا ہم سب ان پر لوٹ پڑے اور مردوں کو قتل کیا اور بچوں کو گرفتار کیا

(بخاری ص ۱۱۰)

۳) عبدالملک بن عمروؓ نقل کرتے ہیں کہ میں حضرت علیؓ کی خدمت میں حاضر تھا کہ مستور بن قیسہ گرفتار کر کے لایا گیا جو اسلام سے پھر کفر فرمایا ہو گیا تھا آپ نے حکم دیا کہ لوگوں میں مسل کر ڈال دیا جائے۔ یہ ان خلفاء راشدین کا عمل ہے جن کا امتداد کے لئے تمام امت اسلامیہ مامور ہے اور جن کے متعلق نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ارشاد ہے

علیکم بسنتی و سنتہ الخلفاء الراشدین۔

(مشکوٰۃ شریف)

تم پر لازم ہے کہ میری سنت اور خلفاء راشدین کی پیروی کرو (بخاری ص ۱۱۰)

خلیفہ اسلام اور قتل مرتد

حضرت چارہا خلفاء راشدین کے بعد دوسرے مسلمان خلفائے ہیں مرتدین کو قتل کیا۔ مختصر سا خاکہ پیش خدمت ہے حضرت ابن زبیرؓ اور قتل مرتد حضرت عبداللہ بن زبیرؓ نے اپنے زمانہ میں عثمان بن ابی سبیہ کو اسی جرم میں قتل کیا تھا یعنی اس نے دعویٰ نبوت کیا اور دین سے پھر گیا تھا۔

(فتح الباری ص ۴۵۵ جلد ۱۰ تاریخ الخلفاء ص ۱۵۵)

خالد قسری اور قتل مرتد

خالد قسری نے اپنے زمانہ حکومت میں بعد ابن درہم کو ارتداد ہی کی سزا میں قتل کیا۔

(فتح الباری ص ۲۳۹ جلد ۱۰)

عبدالملک ابن مروان اور قتل مرتد

عبدالملک ابن مروان نے اپنے زمانہ حکومت میں عمارت نامی ایک شخص کو اسی جرم میں قتل کیا۔

(شفا و اقاضی میاض)

خلیفہ منصور اور قتل مرتد

خلیفہ منصور نے اپنے عہد خلافت میں فرقہ باطنیہ کے مرتدین کو قتل کیا۔ (فتح الباری ص ۲۳۹ جلد ۱۰)

خلیفہ مہدی اور قتل مرتد

منصور کے بعد مہدی خلیفہ منتخب ہوا تو فرقہ باطنیہ کے باقی جو مرتد تھے ان کو قتل کر دیا۔ (فتح الباری)

بہت سے بادشاہوں اور خلفاء

نے مرتد کو قتل کیا۔

حضرت علامہ قاضی میاض نے شفا میں بہت سے مرتدین کے قتل کا ذکر کرنے کے بعد لکھا ہے کہ بہت سے خلفاء اور بادشاہوں نے مرتدین کے ساتھ ایسا ہی معاملہ کیا ہے اور ان کے زمانہ کے علماء نے ان کے فعل کو موافق شرع ہونے پر اتفاق کیا ہے۔ (شفا و اقاضی)

اس مضمون میں ایک طائرانہ نظر کے ساتھ ان خلفاء کے دور میں مرتدین کے قتل کا ذکر کیا گیا ہے۔ درج بہت سے دیگر مسلمان بادشاہوں کے دور میں بھی مرتدوں کو قتل کیا گیا اگر کسی کو شوق ہو تو تاریخ کی کتب کی طرف رجوع کریں۔

(اگر توبہ اور قتل مرتد)

امام ابوحنیفہؒ اور قتل مرتد

مرتبہ اسلام پیش کیا جائے خواہ وہ غلام ہو یا آزاد پس اگر انکار کرے گا تو قتل کر دیا جائے گا۔

(جامع العقیقہ مصنفہ امام مہد ص ۵۵)

امام مالک اور قتل مرتد

حضرت امام مالکؒ فرماتے ہیں کہ میرے نزدیک مرتد کے معاملہ میں وہی قول قابل عمل ہے جو فاروق اعظمؓ نے فرمایا یعنی مرتد کو تین روز ہفت سے کہ توبہ کی طرف بلایا جائے اگر توبہ نہ کرے تو قتل کر دیا جائے۔

(شفا و اقاضی)

امام شافعیؒ اور قتل مرتد

امام شافعیؒ نے اس مسئلے پر دو روایتیں ہیں۔ اول یہ کہ مرتد کو کوئی ہفت نہ دی جائے بلکہ اگر وہ دینی توبہ نہ کرے تو قتل کر دیا جائے۔

اور دوسرے یہ کہ تین دن کی ہفت دینے کے بعد توبہ نہ کرنے کی صورت میں قتل کر دیا جائے۔

(شفا و اقاضی ص ۲۳۸)

امام احمد بن حنبلؒ اور قتل مرتد

حضرت امیرنا امام احمد بن حنبلؒ کا بھی یہی مذہب نقل کیا جاتا ہے۔ (شفا و اقاضی میاض)

امام محمد اور قتل مرتد

حضرت امام محمدؒ کا قول بھی نقل کیا جاتا ہے حضرت امام محمدؒ فرماتے ہیں کہ اگر امام کو یہ توقع ہو کہ یہ مرتد توبہ کرے گا

باقی ص ۱۰

بے مثل عالم و خطیب مولانا مفتی عبدالرحمان رحمۃ اللہ علیہ

تحریر: مولانا محمد جمیل خان

تذقیات، اصحابِ طریقت، پیکرِ علم و عمل، راہِ حق کے مسافر، باطنی قوتوں کے لئے نایاب، روحی مخلوق کے محبوب، انگلشزین کے باغیاں، مسند و لایات کے صدر نشین، حرمِ نبوت کے پاسباں، جامعہ العلوم اسلامیہ بنوری ٹاؤن کے رئیس، وفاق المدارس العربیہ پاکستان کے ناظمِ اعلیٰ، مولانا مفتی پاکستان کے سرپرستِ اعلیٰ، مقصدِ حق کے عباد کے امیر، مستعدہ شریعتی عباد کے روحِ رواں، افرادِ ذمہ داری کے شہسازِ اعلیٰ، ماہنامہ نبیات کے مدیرِ مسئول، عالمی مجلس تحفظ ختمِ نبوت کے نائب امیر، مقصدہ علماء و کونسل کے بانی، روحِ رواں، طلباء کے دین کی جگہ جوں کے کھور، مدارسِ حق کے سرپرست اور تمام دینی تنظیموں کے معاونِ اعلیٰ، اہمیتِ اعلیٰ کے اسلام کے رہنما، مذہبی سرکار و مفتی حضرت مفتی احمد الرحمن ٹونڈہ، ۱۳ مرتبہ، ۱۳ ربیع الثانی ۱۳۱۱ھ مطابق ۲۲ جنوری ۱۹۹۱ء بروز جمعرات ۲ بجے شبِ تہجد کے وقت علامہ کی آواز پر لیبیک کہتے ہوئے اپنے محبوبِ موقی قانق کائنات کی طرف کوپا کر گئے، اناستہ وانا الیہ راجعونستہ!

ہر مسلمان نے اس سفر پر روانہ ہونا ہے کسی نے پہلے کسی نے بعد میں اس سے کسی کو مقرر نہیں بقول مولانا محمد رفیع لدھیانوی

موت کوئی چیز نہیں کہ اس پر عبرت و توبہ کا اظہار کیا جائے، یہ سنتِ نبوی آدم ہے، یہاں کا آنا ہی جانے کی تمہید ہے۔ یہاں ہو بھی آیا جانے کے لئے آیا، سرتے عالم کا ہر مسافر منزلِ عدم کا راہِ نور ہے۔

موت کے قانون سے نہ کوئی بڑھستہ ہے نہ ولی، نہ عالم نہ جاہل نہ نیک، نہ بد نہ مومن، نہ کافر نہ شاہ نہ گدا، اپنے اپنے وقت پر سہمی گئے اور جہی کو جانا ہے، لیکن جانے والوں میں کچھ ایسے خوش بخت بھی جوتے ہیں کہ زندگی ان کے نقشِ پاس سے ماتے و صحتِ زندگی ہے، تو میں ان کے نور سے روشنی پاتی رہا۔ انسانییت اللہ سے نازہ حسن مستشاری

بے شرافت ان پر ناز کرتی ہے، محبوبیت انہیں دیکھ کر دیکھ کر اپنے کامل و گیسو سنوارتی ہے، ایوانِ علم ان کے بہارِ آفرین وجود سے گل و دال بن جاتا ہے، مجروحِ قلوب ان کے انفاس سے مرہم شفا پاتے ہیں۔ بے کس و در ماندہ افراد ان کے سایہِ عاطفت میں پناہ لیتے ہیں وہ شیخ کی مانند خود کھلتے ہیں مگر مخلوق خدا پر غنہ نشانی کرتے ہیں۔ وہ بھلے ہیں مگر دوسروں کو مچلا بھتے ہیں، وہ خود بے عین و بے قرار و مکرور و مکروہ راست و سکون دیکھ کر تڑپتے ہیں، ان کے آئینہ رخ زیا میں یاد خدا کی تصویر چھلکتی ہے، ان کی دیدہ دل کو سرد اور آنکھوں کو نور دھکا کرتی ہے ان کی عقل سکینت جنت کا نور نہ پیش کرتی ہے، وہ خاموش ہوں تو ہیبت و وقار پر رہا ہنستے پہرہ دیتے ہیں، بات کریں تو حوتی روتے ہیں، مسکرائیں تو چھول برساتے ہیں، ناز کریں تو آسمان سے حدائے لیبیک آتی ہے، بگڑ گرائیں تو عرشِ اعلیٰ کا لب جاتا ہے، دینا سے بھی جاتا ہے، مگر اس شان سے جلتے ہیں کہ بہارِ صوفیہ نام کچھ جاتی ہے، آسمان وزمین نوٹھ کرتے ہیں، انسانییت کا پرچم

مجھے مدارس عربیہ کی تنظیم وفاق المدارس میں ٹھہرا رہا ہے کہ اس کے بانی و صدرِ رخصت ہو گئے، اسلامی نظریاتی کونسل پر سکوت مگر طاری ہے کہ اس کی روح رواں نکل گئی ابنِ قلوب مضطرب ہیں کہ سے جو بیچتے تھے دولہے دل وہ دکاں اپنی بڑھانے۔

ابنِ نظرقصو پر عبرت ہیں کہ شانِ دون و دانیش لٹ گئی، علماء و ہیبت ہیں کہ علم و فقہانیت کی بساط الٹ گئی، دانشور دن کو علم ہے کہ لفظیت و سیادت کی مسند خالی ہو گئی، ابنِ سراسر ہیں کہ ان کی ڈھال چھین گئی، قیاموں اور بیکے کسوں کو مدد ہے کہ ان کا مشفق و صریح اٹھ گیا، عالم اسلام منوم ہے کہ لکت ایک دیدہ و در رہنا ہے محروم ہو گئی۔

داعی مولانا محمد یوسف لدھیانوی صاحب نے حضرت آندلس شیخ بنوری کے لئے جو تحریر فرمائی تھی اسے شیخ و مراب قائم رہا حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب کی ذاتِ آندلس پر عداوت ہے مفتی احمد الرحمن صاحب کے

لاکھوں افراد ان کے مشن کو ساری دنیا میں آگے بڑھا رہے ہیں

انتقال پر آج جامعہ العلوم اسلامیہ بنوری ٹاؤن، صدر مدرس مولانا محمد رفیع لدھیانوی صاحب کی وفات پر غم و غم و غم، مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب نے حضرت آندلس شیخ بنوری کے لئے جو تحریر فرمائی تھی اسے شیخ و مراب قائم رہا حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب کی ذاتِ آندلس پر عداوت ہے مفتی احمد الرحمن صاحب کے

سنگین ہو جاتا ہے نہ زمانہ تاریخی کی گردت بند دیتا ہے اور تعصبات پر زلزلہ آجاتا ہے، ہمارے شیخ چنے گئے لیکن آہ ملت کا مہر و سکون بھی ساتھ لے گئے، آج کو ناکھار نہیں ہو کر نالغظ گار تہیں، مدرسین کبڑم کہ اس کے مجوزہ بانی چیکے سے پہلے گئے، دارالحدیث کے درو دیوار پر کار ہے ہیں کہ شیخ بنوری کے جن میں قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جو سوز آفرین آواز آتی تھی بند ہو گئی، مجلس تحفظ ختمِ نبوت اپنی قیامی پرواز خزاں ہے، کراس کے امیر و خاندان سارا کچھ

ان کی نبی جازہ میں لاکھوں افراد شریک تھے

ذریعہ سے دل کو پہلانے کی کوشش کی گئی لیکن
اللہی جوگئیں سب تدبیریں
کچھ نہ دروانے کام کیا۔

ساڑھے تین بجے مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب پرستید
دورہ پڑا اور چند لمحات میں مولانا کی بعض نے کام کرنا چھوڑ دیا
ہر بجے کے قریب ڈاکٹر حضرت نے اپنی ناکامی کا اعتراف کر کے
ہوتے مفتی صاحب کے لواحقین کو مطلع کیا کہ حضرت مفتی صاحب
خالق حقیقی سے جا ملے۔ اس طرح ۴ اور جب ۱۱:۳۰ صبح کاؤن باؤن
نہری ٹاؤن اور تمام دینی حلقوں کے لئے ایک علم اور انیسویں
کاؤن قرار پایا ساڑھے چار بجے جب جامعہ نہری ٹاؤن میں
اچانک مفتی صاحب کے تہجد کی نماز کی حرکات کی بجائے آپ
کے انتقال کی خبر پہنچی تو پورا مدرسہ رنج و غم کی لہر پر نظر
آنے لگا اساتذہ ملک ملک گورورہ سے تھے سب کے سب
قیم ہو چکے تھے، فجر کی نماز تک یہ اندوہناک خبر مساجد کے
ذریعہ پورے کراچی میں اور ٹیلی فون کے ذریعہ ملک اور بیرون ملک
پھیل گئی، ہر طرف سے ٹیلی فون کا تاننا بندھ گیا، اور سب
کی طرف سے یہ اہرار تھا کہ وہ جنازہ میں شرکت کرنا چاہتے
ہیں اسی کی بنا پر عصر کی نماز کے بعد کاؤنٹ نماز جنازہ کے
لئے سڑے جوا، پشاور، لاہور، ڈیرہ اسماعیل خاں، راولپنڈی،

اسلام آباد سے ممتاز علماء کرام جنازہ کے لئے کراچی پہنچنا شروع
ہوئے، اور اسی طرح کراچی سے ہزاروں افراد صبح سے جامعہ
پہنچ کر حضرت مفتی صاحب کی زیارت کرنے لگے، عصر کی
نماز تک تقریباً ایک لاکھ سے زائد افراد جمع ہو چکے تھے
جس میں ملک کے متعدد علماء کرام مولانا عبداللہ درخواسی مولانا
محمد اہل خان، مولانا قاری سعید الرحمن راولپنڈی، قاری
محمد امین راولپنڈی، مولانا فضل الرحمن ڈیرہ اسماعیل خان، مولانا
اہل قادری لاہور، مولانا عبدالرؤف لاہور، قاری خلیل بندھانی
مولانا محمد عبدالسلام لاہور، قاری رفیق اسلام آباد، مولانا مفتی محمد
انور شاہ خان، مولانا عبدالرؤف حیدرآباد، مولانا سیف الرحمن
الاسلام حیدرآباد، مولانا عبداللطیف حیدرآباد، مولانا عبدالمتین حیدر
آباد، سید خالد بنوری پشاور، حاجی عبدالرحمن پشاور، مولانا محمد
اسعد یار خان، مفتی محمد رفیع عثمانی، مولانا محمد رفیع عثمانی، مولانا یحییٰ

ذریعہ سے ناکام ہو گئی، اور اللہ تعالیٰ کا اٹل قانون نفع پا گیا۔
مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب کو نہ بیماری نے ڈبو چا اور
نہ مذہوری ان کے لئے موت کا سبب بنی وہ تو عاشق حقیقی
سے ملنے کی بے قراری میں اپنے محبوبوں سے جدا ہو گئے، ان
کو دنیا سے زیادہ آخرت کا رگڑا تھا، اس رگڑنے انہیں چین
نہیں لینے دیا، اور وہ دیکھتے ہی دیکھتے نظروں سے اوجھل ہو
گئے، اللہ والوں کا طریقہ یہ ہے کہ وہ ملک الموت کو دیکھ کر تڑپ
کا اظہار کرتے ہوئے اس کو خوش آمدید کہتے ہیں کہ محبوب نے
آخر کار انہیں یاد کر لیا، حضرت مفتی صاحب نے ملک الموت کو
خوش آمدید کہا اور دیوانہ وار اپنے حبیب پر فدا ہو گئے، اسپتال
لے جانے والے حیران ہیں کہ اتنی جلدی بھی کوئی مرتا ہے پہلے
دل کے دورہ سے کون مرتا ہے کہ مفتی صاحب رحمت ہو گئے،
ابھی مشاؤن کی نماز سے پہلے تو انہوں نے جامعہ نہریہ میں اپنے
محبوب و آقا قائم الامین امین اللہ علیہ وسلم کی احادیث مبارکہ
کی کتاب مشکوٰۃ شریف کا آخری درس دیا، کس مسرت و عقیدت
سے آپ کے مدرسہ محبوب رب العالمین صلی اللہ علیہ وسلم کے جواؤ
پارے طلبہ کے شوق علم کی پیاس بجھا رہے تھے ایک ایک
لفظ سے محبت کا اظہار ہوتا تھا، نہ کسی تکلیف کا احساس نہ
کوئی بیماری، رات ڈیرہ بچے دل کی تکلیف ہوئی اور دذبحے

کی قال اللہ اور قال الرسول سے محرم ہو گئے، اہل دل پریشان
ہیں کہ وہ اپنی اصلاح کس سے لیں گے، بہر حال یہ ایک ایسی جنت
شخصیت کی رحمت ہے جس سے بعد سے عالم کی وابستگی تھی،
اور جس کی موت سے اندازہ ہوتا ہے کہ محبوب رب العالمین
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو ارشاد فرمایا تھا کہ
عالم کی موت دنیا کی موت ہے وہ حضرت مفتی صاحب جیسے
علماء دین کی وفات پر صادق آتا ہے پوری کراچی سوگوار
ہے پورے اہل دین نوحہ کماں ہیں۔ ہر شعبہ زندگی کے لوگ
افسردہ ہیں، اتنی عظیم شخصیت کی اتنی اچانک وفات نے
پوری ملت کو افسردہ کر دیا، کوئی شخص یقین کرنے کے لئے
تیار نہیں۔ ہر شخص اپنے آپ کو یتیم محسوس کر رہا ہے، اہل حق
کے قائد کی امارت کا چراغ گل ہو گیا، تافلے والے حیران و
پریشان ہیں کہ ان کو منزل تک لے جانے والا بغیر راہ متعین
کے رخصت ہو گیا، تافلے والوں کی منزل تک ان کو کون پہنچائے
گا، ہر شخص سوچتا ہے کہ یہ کیا ہوا اور کیسے ہو گیا؟ مفتی صاحب
تو بیکار نہیں تھے کوئی عارضہ نہیں تھا، ٹھیک ٹھاک عمر بھی
زیادہ نہیں، ۵۷ سال بھی کوئی جانے کی عمر ہے، اس لئے تو
غزائم جواں ہوتے ہیں، اہل اللہ اور بزرگ ہمتیاں اس عمر میں
تجربات کی بجٹی سے گذر کر گذر بنتی ہیں ان کی صلاحیتیں مزید
لکھرتی ہیں، ان کے فیض پھیلنے کی عمر تو یہی ہوتی ہے، اس لئے
میں دوسری دنیا کی طرف رخصت ہونا چاہتا ہوں، دارالدین اس

مولانا بنوری کی وفات کے بعد ان کو جامعہ بنوری کا مہتمم مقرر کیا گیا

اسپتال پہنچے، ڈاکٹر محمد اسد کندی نے بے تابا نہ سوال کیا کہ
حضرت مفتی صاحب کیا ہوا، مفتی صاحب نے اشارہ کیا کہ بتائیں
یہاں تکلیف ہے اسے سی جی ویٹرنری فوٹو چلا کہ دل کا شدید
دورہ ہے اور اس دورہ کی بنا پر ٹیٹن کی دل کو پہلانے کی بند ہو گئی
ہے جبری لگا پڑا ہے گی، اس دوران دھڑا دھڑا جگش کی،
بھر لگ رہی گئی، تین ڈاکٹر مسلسل حضرت مفتی صاحب کی زندگی
بچانے کی جدوجہد میں مصروف ہو گئے، ساڑھے تین بجے پانچ
شدید ایک دوبارہ ہوا اور دل نے کام چھوڑ دیا، ڈاکٹروں کی سعی
اکام ہو گئی لیکن طبی اہول کے مطابق ناکام نہ ہوئے ڈاکٹر حضرت
جدوجہد میں مصروف رہے مضمونی طریقے سے اور شاکٹ کے

سوچ کا کوئی حل نہیں، جب موت آجائے تو بہر حال انہوں
بانت ہوا متوقع اس سے مفر نہیں، حضرت مفتی صاحب کا
وقت مقررہ آیا، انہیں قبول کرے یا نہ کرے، اللہ تعالیٰ کا واضح
حکم ہے جب ان کا وقت مقررہ آجاتا ہے تو نہ اس کو تقدیر
ہوتی ہے ایک لمحہ کی اور نہ ہی ایک لمحہ کی تاخیر، حضرت
مفتی صاحب کا وقت مقررہ آیا تو فرشتہ تاجن نے ایک لمحہ
کی تاخیر گوارا نہیں کی، ڈاکٹر اور اہل حیات تڑپتے ہی رہ گئے،
جان بچانے کی تمام کوششیں ناکام ہو گئیں، اور ڈاکٹروں کے
ہاتھوں اور عقیدت مندوں کی آنکھوں کے سامنے سانس نے
بسم کا ساتھ چھوڑ دیا، ڈاکٹر کی اور سانس اپنی تنگ راضی کی

نمود مولانا اسلم اللہ خان، مولانا ابراہیم، مولانا اہلب نقشبندی، مولانا اقبال اللہ، قاری محمد عثمان، سید موز حسن پیر ونیس فقیر احمد، مولانا بلال الرحمن سلفی، مولانا محمد سلفی، مولانا مازولی خان حافظ تاج الدین پراچہ، قاری عبدالعزیز نعمانی، مولانا محمد احمد، مولانا منظور احمد الحسین، مولانا عبدالرحمن یعقوب بابا، مولانا بدر الدین فیروز پور مولانا غلام محمد کابریل، نامی احسان الحق داد پلٹنڈی، مولانا عبدالرحیم اشرف خان، مولانا عزیز الرحمن لٹان، مولانا سید محمد نعیم شاہ خان، مولانا عبدالستار تونسوی اور اسی طرح دیگر بڑے علماء و کرام میں جنازہ کی سعادت کے لئے پہنچ گئے، نماز جنازہ قاری سید الرحمن صاحب نے پڑھائی، اور مغرب کی نماز کے بعد جامعہ بنوری ٹاؤن میں اپنے شیخ و مربی استاد و محترم محدث العصر عاشق رسول، حضرت مولانا محمد یوسف بنوری کے بائیں طرف پہلو میں دفن فرما دیا گیا،

مولانا مفتی احمد الرحمن ۱۹۴۹ء میں بہار پور میں پیدا ہوئے والد صاحب سہیل پور کے استاد حدیث اور شیخ کامل مولانا عبدالرحمن کہیں پوری تھے اگرچہ آپ کا وطن بیہودی ضلع ملک تھا لیکن دارالعلوم دیوبند سے تعلیم حاصل کرنے کے بعد حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب مدرس نظام العلوم میں استاد حدیث کی حیثیت سے علم دین میں مصروف ہو گئے، اس مبارک ماحول میں مفتی احمد الرحمن کی ولادت ہوئی، حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب علم و تقویٰ میں اتنے اچھے درجے پر چلے کہ سہارن پور کے لوگ آپ کو فرشتہ کے لقب سے یاد کرتے تھے اور حضرت حکیم الامت مولانا اشرف علی تھانوی نے آپ کو مرید پور سے پہلے خلافت کی عظمت سے سرفراز فرمایا، اور آپ کو کیسی پوری کی بجائے "کامل پورے" کا خطاب عطا فرمایا، ابتدائی تعلیم سے لے کر انتہائی تعلیم تک حضرت مفتی صاحب کی نگرانی والد صاحب نے فرمائی، اس لئے نوجوانی میں ہی آپ علم و تقویٰ کے ونچے درجے پر فائز ہو گئے، دارالعلوم ٹنڈوالہ یار سے درس نظامی کی سند حاصل کرنے کے بعد محدث العصر حضرت مولانا سید محمد یوسف بنوری کی خدمت عالیہ میں مزید علوم میں مہارت حاصل کرنے کے لئے تشریف لائے اور حضرت بنوری کے بحر علم کے موتیوں سے سرفراز ہوئے، حضرت مولانا بنوری کی خصوصی شفقت نے آپ کے علم کو

جوا عطیہ کی اور آپ کو حضرت بنوری نے تدریس کے ساتھ افتاء کیلئے مقرر فرمایا۔ درس میں اپنی محنت اور حضرت بنوری کی رہنمائی، افتاء کے مفتی، اعظم پاکستان مفتی ولی حسن لڑکی کی تربیت نے آپ کو بڑے اساتذہ کے مرتبہ تک پہنچا دیا اور کچھ ہی عرصہ بعد مفتی اعظم پاکستان مولانا مفتی ولی حسن نے مولانا بنوری کے سامنے اپنے ہونہار شاگرد کو پیش کیا کہ اب ان کے فتاویٰ قابل افتاء ہیں اس سندنے آپ کی تلبو لیت کچھار چاند لگا دیئے، اور پورے پاکستان میں آپ کے فتاویٰ پر افتاء کیا جانے لگا۔ جامعہ بنوری ٹاؤن کی تدریس اور فتویٰ کے ساتھ ساتھ آپ نے حضرت بنوری کی سرپرستی میں مجلس تحفظ ختم نبوت کے پیٹ فارم پر مشکیں ختم نبوت کے خلاف اور دیگر پلیٹ فارمز پر مشکیں حدیث، تکریم قرآن اور دوسرے ایسی

فتوؤں کے خلاف جہاد و شہدایا کر لیا، حضرت مولانا بنوری کی معیت اور عظیم کام کی بنا پر ان کے شاگرد و مرید مفتی احمد الرحمن بھی شہرت اور بلندی کے مرتبے کی طرف گامزن ہو گئے۔ حضرت بنوری کی زندگی میں محسوس ہونے لگا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو حضرت کی جانشینی کے لئے منتخب فرمایا ہے اور آخر کار وہی جو حضرت بنوری نے اپنی زندگی کے آخری سال میں مفتی احمد الرحمن کو اپنا نائب اور جانشین مقرر فرمایا کہ آپ کیلئے تاقیامت ایسا واقعہ ظاہر فرمایا جو حضرت مفتی صاحب کی آئندہ تمام نسلوں کے لئے قابل فخر ہے، حضرت مولانا بنوری رحمہ کی وفات کے بعد جامعۃ العلوم الاسلامیہ بنوری کے تمام اساتذہ نے اپنے شیخ حضرت بنوری کی وصیت کے مطابق آپ کو جامعہ کا ہنتم مقرر فرمایا، مجلس تحفظ ختم نبوت نے بھی آپ کو اپنا نائب امیر مقرر فرمایا، حضرت مفتی صاحب نے ان دنوں پیٹ فارم پر حضرت مولانا بنوری کی جانشینی کا بیج جن ادا کیا اور جامعہ کے مشن کو جس طرح آگے بڑھایا اس نے ثابت کر دیا کہ حضرت بنوری نے اپنے جانشین کا جو انتخاب فرمایا تھا وہ آپ کے الہامی فیصلہ اور من جانب اللہ ارشادات کے بموجب تھا، جامعۃ العلوم کو مولانا بنوری کے مشن کے مطابق ۱۲ سال میں تو سین دی گئی، بہترین اساتذہ کے احسانے کئے

وفات سے قبل آپ نے جامعہ بنوریہ میں درس حدیث دیا۔

کئے، اور اس وقت اس جامعہ کے دورہ حدیث کے طالب علموں کی تعداد پاکستان کے تمام مدارس سے زیادہ ہے، تقریباً ڈیڑھ ہزار طلبہ درس نظامی میں اور ایک ہزار سے زائد طلبہ حفظ و ناظرہ کے درجات میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں، ان طلبہ میں امریکہ امریکہ کیفیڈ، انڈونیشیا، فرانس، سرکش، فلپائن، سری لنکا، بنگلہ دیش، ملائیشیا، انگلینڈ، فجی، زمبابوے، ملاوی، تھائی لینڈ، انڈونیشیا، کینیا، زمبابوے تقریباً ۵۰ ممالک کے علاوہ پاکستان کے ہر صوبہ کے طلبہ شامل ہیں۔ جامعۃ العلوم الاسلامیہ کے علاوہ حضرت بنوری کے مشنوں کے مطابق تلمذ میں مدرسہ تعلیم الاسلام کے نام سے ایک شاخ کا آغاز کیا گیا اور اس میں تیسرے کے ایک ہزار سے زائد طلبہ کی تعلیم کا انتظام فرمایا، اسی طرح غیر مدرسہ سرپرستی

اسلامیہ کے نام پر حاجی داد محمد صاحب نے ۴ ایکڑ زمین فراہم کی اس سٹاک بنیاد رکھ کر دینی و ملیضن جامعہ قائم کیا جس میں تقریباً تین ہزار طلبہ تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ اس کے ساتھ امریکہ زمین کا مزید سوواہل راتھا، جس میں وسیع عریض ترویج کا منصوبہ شامل ہے، جلال کالونی کورنگی، پاپوشنگر، ناظم آباد، ہتھکھ مسندہ میں بھی ایک ایک شاخ تعمیر کی، جن میں تقریباً ۵۰۰ کے قریب طلبہ ابتدائی تعلیم حاصل کر رہے ہیں، ان شاخوں کی ترویج کے مقاصد مفتی صاحب کی زندگی کے عظیم مشن تھے، حضرت بنوری کے مشن کے مطابق مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر مولانا خان محمد صاحب کی قیادت میں عظیم کام فرمایا، اور اس کے کام کو پوری دنیا میں پھیلایا، امریکہ، انگلینڈ، کینیڈا، افریقہ، جرمنی، کینیڈا اور دیگر اہم ممالک میں مجلس تحفظ ختم نبوت کے مراکز قائم کئے اور ختم نبوت کی حفاظت کے لئے ان ممالک کے دورے کئے، اہل شرک و باطل کی خلاف سواد اعظم اہل سنت پاکستان قائم کر کے پورے پاکستان میں عقیدہ اہلسنت کی ترویج کے لئے کام فرمایا، لادائخہ نظریات کو ختم کرنے اور ان کے خلاف جہاد کے لئے متحیہ طلبہ کونسل تشکیل فرمائی، جمعیت علماء اسلام میں مولانا مفتی بنوری کی زندگی تلمذی جدوجہد کی اور مرکزی مجلس شوریٰ کے رکن مقرر ہوئے، وفات تک جمعیت علمائے اسلام کی سرپرستی فرماتے رہے متحیہ

باقی صفحہ ۱۷ پر

زمینے کا گتے آسمان کیسے کیسے

آقا! مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ

تحریر: نعوشی محمد، انچارج شعبہ کتابت نفی نبوت کراچی

یادوں کے چھپے ہوئے سویرے
روداد سفر چھپے ہوئے نعوشی
پھر اٹک نہ تم میں گئے میرے
بے شک انسان کی زندگی اللہ تعالیٰ کی امانت ہے اور وہ
پلنے پیار سے بندوں کو اپنی طرف جلد بلا لیتا ہے۔ حضرت مولانا
مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ بھی اللہ تعالیٰ کے پیاروں
میں سے ایک تھے۔ ہمیں ان سے بہت پیار ہے ان کی یادوں
سے، ان کی شخصیت سے، ان کے خوبصورتی سے، ان کی ہمت
سے، ان کے کام سے، ان کے مشن سے ادا ان کے ساتھ گزرنے
ہوئے ایک ایک لمحے سے۔ یہ بھی ٹھیک ہے کہ دنیائے فانی
میں انسان آتے اور جاتے رہتے ہیں، کارزار حیات میں نئے
آنے والے جاتے والوں کی جگہ لے لیتے ہیں۔ لیکن بعض جاتے
والے نئی نئی کر ہمیشہ ہماری آنکھوں میں وجود رہتے ہیں۔

وہ اشک بن کر میری چشم تر میں رہتا ہے
عجب شخص ہے پانی کے گھر میں رہتا ہے

دنیا میں حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ
بیسے عظیم و مشاہیر انسان روز پیدا نہیں ہوتے۔ ماد گیتی
ان کو روز روز جنم نہیں دیتی ایسے انسانوں کے پلنے مدتوں منتظر
رہنا پڑتا ہے، زندگی ساہا سال دیر و حرم کا طواف کرتی ہے
تب کہیں جا کر ایسا انسان وجود میں آتا ہے۔

ہزاروں سال نرس اپنی بے نوری بیرونی ہے
بڑی مشکل سے ہوتا ہے جس میں دیوار پیدا

باقی صفحہ 17 پر

ان کی فطرت میں کچھ دیا تھا۔
حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی
شخصیت واقعی سحر انگیز تھی۔ ہم سب ان کو فخر اور عقیدت
کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ انہوں نے اپنی دھرتی کے باسیوں
کو قرآن و حدیث کا درس دیا ہے اور اس وجہ سے وہ ہمارے
یئے ایک روشن مقام رکھتے ہیں جس سے ہم ہمیشہ رہنمائی حاصل
کرتے رہیں گے۔

مفتی احمد الرحمن صاحب عظیم و مشاہیر
انسان روز پیدا نہیں ہوتے،
ماد گیتی ان کو روز روز جنم نہیں دیتی۔
زندگی ساہا سال دیر و حرم کا طواف
کرتی ہے تب کہیں جا کر ایسا انسان وجود
میں آتا ہے۔

مجھے وہ ہونک منظر اب بھی اسی طرح نظر آتا ہے جیسے
ابھی کی بات ہو حالانکہ مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب کو ہم
سے رخصت ہوئے دس دن گزر چکے ہیں۔ اور میں اس
دخترش منظر کو بھول بھی کیسے سکتا ہوں جس دن ہم سے جہاں
محبوب شخصیت جدا ہوئی تھی۔ یہ ان کی محبت ہی ہے کہ آج
ہر کوئی ان کی یاد کو سینے سے لگا لے پھرتا ہے، ہر شخص ان کی
یاد میں ان کی جدائی میں آسو بہا رہا ہے۔

آنکھوں میں چھپائے پھر رہا ہوں

زندگی جو وہ غم ہائے فراق ہے۔ اس میں بہت سے
واقعات اور حادثات ظہور پذیر ہوتے ہیں۔ مگر کوئی حادثہ
ایسا ہوتا ہے کہ مجموعی زندگی کو متاثر کر دیتا ہے نہ بھرنے
والے زخموں سے آشنا کر جاتا ہے، نہ بولنے والے دکھوں
سے ہلکا کر دیتا ہے۔ وقت کا بہتہ صدیوں سے جو گردش
ہے، قافلہ آدم یونہی رواں دواں ہے، لوگ ملتے اور
پھرتے رہتے ہیں۔ مگر کچھ لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں جو اپنی
گو ناگوں خوبیوں اور خدمات کی بنا پر دوسروں سے
ممتاز ہوتے ہیں۔ انہیں میر کارواں کہیں، جان کہیں یا
جان مغل کہیں، چراغ کہیں یا چراغ آئین کہیں وہ چین
میں ہمیشہ گلاب کی طرح گلے رہتے ہیں۔

حدث العاصی حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب
رحمۃ اللہ علیہ کی وفات نے بھی ہمارے ذہنوں پر ایسے گہرے
اور اگت نفوس ثبت کیے کہ انہیں۔ دسال کی گردش
بھی دھندلا نہ سکی۔ پُر خلوص جذبات سے بھر پور شخصیت
کے مالک حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ
نے عجیب قلندرانہ طبیعت پائی تھی نہ کبھی کسی سے شکوہ نہ
شکایت میں ہمیشہ ہر سطح پر سرگرم عمل رہنا ہی ان کا طبع نظر
تھا، نامساعد حالات میں بھی کبھی تو صلہ نہیں ہارا تھا بلکہ
دوسروں کو تو صلہ بخشا تھا۔ مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب
کو پلنے کام اور پلنے مشن میں اتنا ہی پُر عزم اور پُر کشش
پایا جتنا کہ آزادی میں کوئی قبل گنگائی اور سکراتی ہے۔
لوگوں کے کام آنا اور دوسروں سے محبت کرنا قدرت نے شاید

مرزائے قادیانی کے بارے مستر محمد علی قادیانی جماعت لاہور کا عقیدہ

ترتیب: مولانا منظور احمد الحسینی

لاہور کی جماعت کے بانی و امیر مولانا محمد علی صاحب
مرزا غلام احمد کے نبی کی حیثیت سے مہموٹ ہونے کا اعلان کرتے
ہوئے لکھتے ہیں،
سورة الحمد میں آیا ہے۔

هو الذي بعث في الامة بين رسولنا منهم يتلو
عليك هم اياته ويذكرهم ويعلمهم الكتاب
والحكمة طردون كانوا من قبل لفي ضلال
مبين وانظر من منهم لما يلعنوا به و
هو العزيز الحكيم۔

ترجمہ: اضلاد وہ ہے کہ جس نے امی لوگوں میں سے یہ
صلوں مہموٹ کیا کہ انہیں اس کی آیات سنائے اور انہیں پاک
بنائے اور کتاب و حکمت کی ان کو تعلیم دے گو وہ پہلے عیاں
طور پر غلطی میں پڑے ہوئے تھے اور نیز آخری زمانہ میں ایک
ایسی قوم ہوگی جو اہل ان میں شامل نہیں ہوئی۔ وہ قوم بھی انہی
لوگوں کے ہرنگ ہوگی اور ان میں بھی اسی طرح نبی مہموٹ ہوگا
جو انہیں خدا کی آیات سنائے گا اور انہیں پاک بنا دے گا اور انہیں
کتاب و حکمت کی تعلیم دے گا اور خدا غالب اور حکمت والا ہے۔
آیت کریمہ میں جن لوگوں کے درمیان اس فارسی الاصل
نبی کی بعثت لکھی ہے انہی آخرین کہا گیا ہے۔

(ریویو آف ریلیجنس ۱۹۷۹ ج ۱ ص ۷۱)
نوٹ: اقامتیں کلام کی دہمیں کیلئے یہ فرض کر دوں کہ جہاں
مرزا قادیانی تفسیر دعویٰ کیا ہے کہ یہ سنی الاصل ہوں، میں
مغل بلا ہوں، میں سید ہوں، اور میں مہموٹ مرکب ہوں
وہاں یہ بھی دعویٰ کیا ہے کہ میں رحل فارسی ہوں، اسی طرف
مستر علی نے اشارہ کیا ہے۔ دیکھئے مرزا صاحب کی کتب۔

(تحدہ گورنر ص ۲۹ تہمت حقیقتہ الومی ص ۷۷ تریاق الفتور
عاشیرہ ص ۳۵ طبع ربوہ طبع قادیان ۱۳۱۵ھ)
۱۲۔ محدثہ مہموٹ میں قلمی اور لکھنی طور پر شابت ہو چکا ہے

کہ زمانہ بعثت مصلح آخر الزمان ہی ہے اور مسیح و مہدی اور
شخص فارسی الاصل وغیر وہ سب اسی مصلح کے نام ہیں اور ایک
وقت پر حضرت مرزا غلام احمد قادیانی نے خدا تعالیٰ کی طرف سے
لامور ہو کر دعویٰ بھی کر دیا ہے۔

ریویو آف ریلیجنس ص ۹۷ ج ۱ ص ۷۱
ان حوالوں میں بعثت سے مراد بعثت مجددہ نبوت
ہے جب کہ مسٹر محمد علی لاہوری کی کلام سے ظاہر ہے۔
۱۳۔ آج ہم اپنی آنکھوں سے دیکھتے ہیں کہ جس شخص
مرزا غلام احمد کو اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں دنیا کی اصلاح کیلئے
مامور فرمایا کہ سب سے پہلے وہ بھی شہرت پسند نہیں،

(ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱ ج ۱ ص ۷۱)
اس نواسے میں مرزا قادیانی کیلئے بیگانہ لفظ استعمال کیا گیا ہے۔
۱۴۔ اس لٹریچر کی آخری زمانہ ہے جس میں موعود نبی کنٹرول
مقدد تھا، (ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱ ج ۱ ص ۷۱)

اس حوالے میں مرزائے قادیان کے لئے موعود نبی کا لفظ
استعمال کیا گیا ہے۔

۱۵۔ ان (آخرین) میں نبی مہموٹ ہوگا (ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱)
۱۶۔ فارسی الاصل نبی، (ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱)
۱۷۔ نبی آخر الزمان کا نام مرحل من ابناؤ الفاروس
بھی ہے۔ (ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱)

۱۸۔ دوسری طرف خدا کا برگزیدہ رسول ہے۔
(ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱)

۱۹۔ ایک شخص (مرزا غلام احمد) جو اسلام کا حامی ہو کر صرف
صلوات ہوئے۔ (ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱)

۲۰۔ یہ تمام پیشگوئیاں اس امر پر متفق ہیں کہ نبی غیر آخر الزمان
کنٹرول ایسے زمانہ میں ہوگا (ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱ ج ۱ ص ۷۱)

۲۱۔ ہر ایک مذہب بیان کرتا ہے کہ موعود و غیر کے کنٹرول
کے ساتھ لکھی اور بدی اور ضد پرستی اور دنیا پرستی کے درمیان

اس وقت ایک نظر ناک جنگ ہوگی۔ (ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱)
۱۱۲۔ کوئی نبی اللہ رفیع شرک کے لئے مامور مہموٹ نہیں
کیا گیا بلکہ رفیع شرک ایک ابتدائی مرحلہ ہوتا ہے جس کے بعد اعلیٰ
اصول نہایت برہنگی کے ساتھ قائم کئے جاتے ہیں اسی طرح مسیح
موعود کا حال بھی ہے وہ اس قانونِ اہل سے مستثنیٰ نہیں ہو سکتا۔
(ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱ ج ۱ ص ۷۱)

۱۱۳۔ مسٹر محمد علی صاحب کے نزدیک مرزا صاحب سے
صاحب دینی نہیں تفصیلات کے لئے دیکھئے۔

(النبوت فی الاسلام ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱ ج ۱ ص ۷۱)
۱۱۴۔ ایسا ہی ایک نبی (مرزا غلام احمد قادیانی) ناقص

اس وقت بھی خدا تعالیٰ نے مہموٹ کیا لیکن لوگوں نے اسی طرح
اس کا انکار کیا جیسا کہ پہلے نبیوں کا کام تھا کہ لوگ اس وقت
غور کرتے اور سوچتے کہ کیا وہ نشان ان کو نہیں دکھلائے گئے۔
جو کوئی انسان نہیں دیکھ سکتا۔

ایسا ہی مرزا غلام احمد قادیانی ہیں جو مسیح موعود ہونے کا دعویٰ
کرتے ہیں جو ہزاروں نشان اپنی تصدیق میں دکھلا چکے ہیں۔

(ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱ ج ۱ ص ۷۱)
۱۱۵۔ جس طرح اجیبا شیطان کے تسلط سے محفوظ ہیں

اسی طرح مسیح موعود (مرزا صاحب) بھی محفوظ ہیں۔
(ریویو آف ریلیجنس ص ۷۱ ج ۱ ص ۷۱)

۱۱۶۔ مسٹر محمد علی نے باقرہ صالح مقدسہ کرم دین بنام
مرزا غلام احمد قادیانی میں مورثہ ۱۲ مئی ۱۹۰۲ء کو بلور

گوادہ استغاثہ بیان دیتے ہوئے کہا کہ،
مکذب مدعی نبوت کذاب ہوتا ہے۔ مرزا صاحب مزیم

مدعی نبوت ہے اور اس کے مرید اس کے دعویٰ میں ہوا اور
دشمن جوٹا سمجھتے ہیں۔ (مباحثہ لاہور ص ۷۱ ج ۱ ص ۷۱)

۱۱۷۔ معلوم ہوا ہے کہ بعضے اصحاب (پشاور) کو کسی
شخص (مسٹر) بدلا درخان سیکرٹری اشاعت اسلام پشاور

نے غلط فہمی میں ڈال دیا ہے کہ اخبار ہندو پیغام صلح لاہور
کے ساتھ تعلق رکھنے والے اصحاب یا ان میں سے کوئی ایک

سیدنا و ہادینا حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعود مہدی
مہمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مدارج عالیہ (نبوت) کو

اصلیت سے کم یا استغناء کی نظر سے دیکھتا ہے ہم تمام اہل
باقی صفحہ ۱

حقیقتِ مزینت

آئینہ ان کو دکھایا تو برامان گئے

از: ڈاکٹر میاں احسان ہارکے

قادیانیوں کا مسلمانوں سے جد مذہب

ع "دین حضرت مسیح موعود (مرزا غلام احمد) نے فرمایا کہ ان کا (یعنی مسلمانوں کا) اسلام اور ہے اور ہمارا اور ان کا خدا اور ہے اور ہمارا اور ہمارا حج اور ہے اور ان کا حج اور اور اس طرح ان سے ہر بات میں اختلاف ہے۔"

ابن الغفل ۳۱ اگست ۱۹۱۶ء تقریریں جامعہ (پشاور) سے

ع "یہ غلط ہے کہ دوسرے لوگوں سے ہمارا اختلاف صرف ذاتِ مسیح یا اور چند مسائل میں ہے آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ کی ذات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم، قرآن، نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ فرضِ آپ نے بتایا کہ ایک ایک چیز میں ان سے اختلاف ہے۔" (پہرہ ۱۱، ۱۹۳۳ء "الفضل" تقریریں غلام احمد)

مسلمانوں سے شادی بیاہ کی ممانعت

ع "حضرت مسیح موعود کا حکم اور زبردست حکم ہے کہ کوئی احمدی غیر احمدی کو اپنی بیوی نہ دے اس کی تعمیل کرنا بھی ہر احمدی کا فرض ہے۔" (برکاتِ سخاوت، مجموعہ تقریریں، ص ۲۵)

ع فتاویٰ احمدیہ کی جلد دوم کے صفحہ ۱۷ پر یہ لکھا ہے: "اپنی بیویاں ان لوگوں کے نکاح میں نہ دو جو مجھ پر ایمان نہیں رکھتے۔"

مسلمانوں کے ساتھ نماز پڑھنے کی ممانعت

ع فتاویٰ احمدیہ جلد اول صفحہ ۱۸ پر مرزا غلام احمد کہتے ہیں "ان لوگوں کے چھپے نامت پڑھو جو مجھ پر ایمان نہیں رکھتے۔"

ع "ہمارے فرض ہے کہ غیر احمدیوں کو مسلمان نہ سمجھیں اور نہ ان کے چھپے نام پڑھیں کیونکہ ہمارے نزدیک وہ خدا تعالیٰ

کے ایک نبی کے منکر ہیں۔"

(انوار سخاوت ص ۹ مفسر مرزا محمد امین مرزا تھانوی)

ع "صبر محمود اور اپنی جماعت کے فیر کے چھپے نامت پڑھو"

(قول مرزا غلام احمد مندرجہ فقہ المکرم "قادیان"

ع "غیر احمدی مسلمانوں کا بننا نہ چڑھتا جاتر نہیں جتنی کہ فیر

احمدی کے معصوم بچے کا بھی نہیں۔"

"انوار سخاوت ص ۹ مفسر مرزا محمد زین العابدین موصوفہ ۱۱ اگست ۱۹۱۶ء
مورثہ مہجولان ص ۱۱۰"

مرزائی وزیر خراجہ نے قائد اعظم کا جنازہ نہ پڑھا

ع یہ معلوم عام بات ہے کہ چوہدری غفر اللہ تعالیٰ اور وزیر خراجہ پاکستان "قائد اعظم محمد علی جناح کی نماز جنازہ میں شریک نہیں ہوئے اور انکے بیٹھارے باجوب اسلامی اخبارات اور مسلمان اس پنج کو منظر عام پر لائے تو جماعت احمدیہ کی طرف سے جواب دیا گیا کہ۔"

"جناب چوہدری غفر اللہ تعالیٰ پر ایک اعتراض یہ کیا جاتا ہے کہ آپ نے قائد اعظم کا جنازہ نہیں پڑھا، تمام دنیا جانتی ہے کہ قائد اعظم احمدی نہ تھے لہذا جماعت احمدیہ کے کس فرد کا ان کا جنازہ نہ پڑھنا کوئی قابلِ اعتراض بات نہیں۔"

د شریک ص ۵۵ "انوار علماء کی دست گوئی کا نمونہ" ناشر ہتم نشر و اشاعت نکاحات دعوت و تبلیغ

(صدر الفی احمدیہ رعبہ ص ۱۱۱)

ع "آپ مجھے کا فر حکومت کا مسلمان وزیر سمجھ میں آیا"

مسلمان حکومت کا کا فر لوگوں۔"

سز غلام احمد کا جواب روزنامہ زمیندار لاہور ۸ فروری ۱۹۱۰ء

سلطنتِ برطانیہ کا خود کا شستہ پودا

ع "میری فکر اکثر حصہ اس سلطنتِ انگریزی کی تائید و تقا

میں گزر رہے۔ اور میں نے نہ نعتِ جہاد اور انگریزی امانت کے بارے میں اس قدر کتابیں لکھی ہیں اور اشتہارات طبع کئے ہیں کہ اگر وہ رسائی اور کتابیں لکھی کی جائیں تو پچاس اعلیٰ اہل ان سے بھر سکتی ہیں" (ترقیاتِ عقول ص ۱۰ مفسر مرزا غلام احمد) نیز تبلیغ رسالت جلد ہفتم ص ۱۰ پر اپنے بارے میں لکھتے ہیں کہ۔

"انگریز کا خود کا شستہ پودا ہوں"

ع میں اپنے کام کو نہ مکہ میں اچھی طرح چلا سکتا ہوں نہ مدینہ میں نہ روم میں نہ ایران میں نہ کہیں میں مگر اس گورنمنٹ میں جس کے اقبال کے لئے دعا کرتا ہوں۔

(تبلیغ رسالت مرزا غلام احمد ص ۱۶۹)

ع "جکھ اس گورنمنٹ کے ہم پر اس قدر احسان میں کہ اگر ہم یہاں سے نکل جائیں تو نہ ہمارا مکہ میں گزارا ہو سکتا ہے اور نہ فلسطینیہ میں تو پھر کس طرح ہو سکتا ہے کہ ہم اس کے برخلاف کوئی خیالی اپنے دل میں رکھیں (سخاوت احمدیہ جلد اول ص ۱۱۰)

حرمتِ جہاد

ع اور میں یقین رکھتا ہوں کہ جیسے جیسے میرے مرید بڑھیں گے ویسے ویسے مسئلہ جہاد کے متفقہم ہوتے جائیں گے کیونکہ مجھے مسیح اور احمدی سان لینا ہی مسئلہ جہاد کا انکار کرنا ہے۔

(مضامین احمدیہ، عنوان "گورنمنٹ کی توجہ کے لائق" "سخاوت احمدیہ" ص ۱۱۰)

ع "میں نے دیکھا ہے وہ خدا کا جو کرتا ہے اب جہاد

سکر نجا کا ہے جو یہ رکھتا ہے (مفتی احمدیہ)
(ضمیمہ رقم گورنمنٹ ص ۱۱۰ مفسر مرزا غلام احمد)

پاکستان پر قبضہ کرنے کے ارادے

"بلوچستان کی کل آبادی پانچ یا چھ لاکھ ہے زیادہ آبادی کوئٹہ بنانا مشکل ہے لیکن قندھار کے آدمیوں کو تو چھ لاکھ آبادی کوئی مشکل

قرآن مجید کی توبہیں

”یہ اور بات ہے ہم ہندوستان کی تقسیم پر رضامند ہوئے تو خوشی سے نہیں بلکہ مجبوری سے اور پھر یہ کوشش کریں گے کہ کس نہ کسی طرح جلد متحد ہو جائیں۔“

(مرزا محمد ابراہیم "افضل" رجبہ ۷، اکتوبر ۱۹۴۶ء)

پاکستان دشمنی

”اللہ تعالیٰ اس ملک پاکستان کو کھوٹے ٹکڑے کرے گا۔“

آپ (امجدی) بے نگر رہیں چند دنوں میں (امجدی) خوشخبری

سنیں گے کہ یہ ملک صفحہ ہستی سے نیست و نابود ہو گیا۔“

(مرزا طاہر قاریانی خلیفہ چہارم کا سالانہ صبرائٹرن

۱۹۸۵ء میں خطاب)

۱۔ ”قرآن شریف میں گندی گائیاں بھری ہیں اور قرآن عظیم سخت زبانی کے طریق کو استعمال کر رہا ہے۔“ (ازلہ ابہام ص ۳۸)

۲۔ ”قرآن کی تعلیم نکلانے آیا ہوں جو تفسیروں کی وجہ سے داغ ہو گئی ہیں۔“ (ازلہ ابہام ص ۳۷)

۳۔ ”قرآن زمین پر سے اٹھ گیا تھا میں قرآن کو آسمان پر سے لیا ہوں۔“ (ایضاً شہینہ ص ۳۷)

اکھڑ ہندوستان

ہیں پس جماعت اس طرف اگر پوری توجہ دے تو اس سب کو بہت جلد امدی بنایا جاسکتا ہے۔ اگر ہم سارے صوبے کو اٹھ بنا لیں تو کم از کم ایک صوبہ تو ایسا ہو جائے گا جس کو ہم اپنا صوبہ کہہ سکیں گے پس میں جماعت کو اس بات کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ آپ لوگوں کے لئے یہ عمدہ موقع ہے اس سے فائدہ اٹھائیں اور اسے ضائع نہ ہونے دیں۔

پس تبلیغ کے ذریعے پنجاب کو اپنا صوبہ بنا لو تاکہ تاریخ میں آپ کا نام رہے۔“

(مرزا محمد ابراہیم "افضل" سہ اگست ۱۹۴۶ء)

انتخاب: حافظ خلیل احمد قیصر، کٹر فوٹو بلوچ عیسن

حاصل مطالعہ

اللہ اول علم و حکمت سے بھر پور نصیحت اور دوسرے عبرت انگیز واقعات

حکیم الاسلام حضرت مولانا قاری محمد طیب صاحب قدس سرہ (مہتمم دارالعلوم دیوبند) کی مختلف مجالس کو بتا دئی دارالعلوم دیوبند کے مرتب مولانا مفتی ظفر الدین صاحب نے "مجالس حکیم الاسلام" کے نام سے مرتب فرمایا ہے جس میں عزت قاری صاحب مختلف موصوعات پر اظہارِ خیال فرماتے ہوئے ضمنی طور پر کچھ واقعات و حکایات بیان فرماتے وہ واقعات قدرے تخلیق کے ساتھ ترتیب دے کر قارئین ختم نبوت کی خدمت میں پیشی کئے جا رہے ہیں۔ (حافظ خلیل احمد)

عبرت کا ایک واقعہ

ایک بوڑھا آدمی ایک ٹیپو سوار اور اس کے دونوں طرف گھر جیاں لگی ہوئی ہیں۔ وہ آدمی ایک سرائے میں اکثر بٹرا رہتا ہے وہ بہت ہی کمزور اور ضعیف تھا اس نے بمشکل تمام دنوں کو گھر جیاں اتاریں اس نے یہ سامان رکھ کر اپنا کھیل وغیرہ آرام کرنے کے لیے پھلایا۔ گرمی کا زمانہ تھا سو گیا۔

ایک نوجوان آدمی نے دیکھا کہ گھر جیوں میں بڑا قیمتی سامان ہے لاکھوں روپیہ کے جواہرات ہیں اس نے اس بوڑھے کو قتل کر دیا اور سامان بیٹھوٹے کر روانہ ہو گیا۔ ایک بزرگ بھی اس سرائے میں ٹھہرے ہوئے تھے اور سارا واقعہ دیکھ رہے تھے یہ واقعہ دیکھ کر جناب باری تعالیٰ سے عرض کیا کہ اے اللہ اس فعل میں کوئی حکمت ضرور ہوگی۔ گو مجھ کو معلوم نہیں مگر یہ کیسا راز ہے کہ ایک بوڑھا آدمی لاکھوں روپیہ کا سامان لے کر یہاں آگے

حضرت شاہ عبدالقادر صاحب کا واقعہ

شاہ عبدالقادر صاحب کا واقعہ ہے ان کا زہد تقویٰ پورے خاندان دلی الشہیں میں ہو رہا تھا۔ شاہ ولی اللہ صاحب نے کا دلاد میں سب سے چھوٹے۔ بھائی تھے مگر تقویٰ و طہارت کی وجہ سے سارا خاندان ان کی عظمت کرتا تھا انھوں نے اکبری مسجد میں چالیس برس تک اہتمام کیا ہے سوائے قرآن پڑھنے دیکھانے کے ان کا کوئی شغل نہیں تھا۔ اس درجہ کا ان کا تقویٰ اور طہارت تھا۔

ان کا واقعہ ہے کہ کسی نوجوان نے اگر رضویا جیسے جوانوں کی عادت ہے جلدی جلدی ہاتھ پیر دھو کر ایشیاں خشک گئیں تو ایک صورت تو یہی کہ شاہ صاحب فرماتے کہ اسے جوان بے وقوف نالائق تیری ایشیاں خشک رہ گئیں ہیں۔ اور حدیث

لیٹ جاتے اور ایک نوجوان آئے اور اس کو قتل کر کے سالار مان لے جائے تو نے ہڈے کو تو ٹھوک کر دیا۔ اور نوجوان جس کو ماننے کی طاقت تھی اس مالیت کا مالک بنا دیا۔ اس میں حکمت حضور ہے مگر وہ حکمت ہماری کچھ نہیں آتی ہے اس پر ادھر سے ان کے قلب پر اتھا کیا گیا کہ یہ مال اس نوجوان کے باپ کا ہے اس بوڑھے نے جا کر اس کے باپ کو قتل کیا اور قتل کر کے یہ مال لارہا تھا مگر نوجوان کو اس کا بالکل علم نہیں تھا کہ یہ بوڑھا اس کے باپ کا قاتل ہے۔ اس کے دل میں یہ بات ڈال دی، وہ قتل کر کے مال لے کر چلا گیا۔ ورنہ نوجوان کو خبر بھی نہیں تھی کہ یہ میرے باپ کا قاتل ہے تو ہم نے تو اس سے قصاص لیا کیونکہ وہ اس کے باپ کا قاتل تھا۔ اور حق دار کو پہنچا یا کہ وہ مال اسی کا تھا خواہ اسے خبر نہ ہو۔ پھر ان کے کچھ میں یہ بات آئی کہ واقعی کوئی حادثہ ایسا نہیں کہ جس میں حکمت نہ ہو مگر یہ حق تعالیٰ ہی اس کو سمجھتے ہیں کہ عالم کا نظام اس طرح چل رہا ہے

مبلغ ختم نبوت سندھ

مولانا جمال اللہ الحسینی کو صدر

گذشتہ دنوں مبلغ ختم نبوت سندھ حضرت مولانا جمال اللہ الحسینی کی اہم و محترمہ تفاسیر الہیہ سے انتقال فرمائیں انامشہ وانا ملیہ راجعون ہے۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنماؤں ابلغین اور ان کے احباب نے نجی ملاقاتوں اور خطوط کے ذریعے حضرت مولانا کو صرف سے گہرے مدد سے اور دکھ کا اظہار کیا ہے مرحوم کے لئے دلتے مغفرت اور پشیمانگان کیسے صبر جمیل کی دعا کا ہے۔ مولانا جمال اللہ صاحب نے ایک اعلان کے ذریعے کہا ہے کہ جن دوستوں نے خطوط کے ذریعے یا دیگر ذرائع سے عزت کا اظہار کیا ہے میں فرداً فرداً خطوط کے ذریعے جوابات تشکر کی بجائے بنت روزہ ختم نبوت کے ذریعے ان تمام دوستوں کا شکر ادا کرتا ہوں اور مزید دعاؤں کی درخواست کرتا ہوں۔

تھے۔ آپ کچھ نصیحت اور مسامحیہ بیان فرما رہے تھے۔ اس مجلس میں ایک تمنا نیدار بھی تھے وہ بہت متاثر ہوئے اس زمانے میں تمنا نیدار کی جو حیثیت تھی اس زمانہ کے کلکٹر کی بھی نہیں ہوتی ہے۔

انہوں نے خائنیت عقیدت سے کہا کہ حضرت میری دولت قبول فرمائیں اور حضرت نالوتوئی پولیس والوں کے یہاں دعوت قبول نہیں کیا کرتے تھے کیونکہ ظلم زیادہ کرتے ہیں اور ان کی کمانڈ میں ناجائز کا قوی ثابت ہوتا ہے حضرت نے یہ نہیں کہا کہ تو پولیس کا آدمی ہے کیونکہ ان کا دل دکھتا بلکہ تو فرمایا کہ مجھے کچھ عذر ہے آپ معاف فرمائیں اس نے کہا کہ حضرت اگر بات ہے تو میں تاٹنگے کے کراؤں گا اور تاٹنگے میں بیٹھا کہے جاؤں گا تاٹنگے میں دشواری نہ ہو لیکن بات دوسری تھی حضرت اسے کہنا نہیں چاہتے تھے اس لئے پھر فرمایا کہ مجھے کچھ عذر ہے معاف فرمائیں اس نے کہا کہ ناپاکا کہیں ہجڑوں میں یہاں تو کھانے ہی سے گزر رہا تھا۔

باتی ص ۱ پر

شریف میں آیا ہے وہیں لاد عقیاب میں انار۔ اگر خشک ایشیا ہوں گی تو پہنچ میں جلا نہ جائیں گی۔ وہ یوں جواب دینا کہ آپ اپنی قبر میں سوئیں گے اور یہاں ہی قبریں سوئیں گی۔ آپ کے بیٹے میں در کیوں ہوتا ہے مگر شاہ صاحب نے اس طرح نصیحت کی کہ اسے جلا اور سر پر عبت سے ہاتھ رکھا اور کمر پر پیاسے ہاتھ رکھ کر بنا کر میٹھا میں بٹھا جو گئی ہوں اور بعض مرتبہ وضو کرتا ہوں اور یہ بہتر نہیں رہتا کہ میری ایشی تری سے یا خشک رہ گئی ہے اگر خشک رہ گئی ہے تو حدیث شریف میں آیا ہے کہ خشک ایشی بہم میں جلا نہ جائے گی میری دیکھ تو نہیں خشک تو نہیں رہ گئی ہے میں وضو کر کے آیا ہوں وہ نوجوان کچھ گیا اور کہا کہ حضرت آپ کی ایشی خشک کیوں رہ گئی ہے یہ ہماری غلطی ہے میں تو بہتر ہوں آئندہ کبھی ایسا نہیں کروں گا۔

حضرت نالوتوئی کا نہی عن المنکر کا طرز

مفسر نثر میں ایک مجلس کے اندر حضرت مولانا کی قائم صاحب رحمۃ اللہ علیہ کے پاس بہت سے لوگ بیٹھے ہوئے

بیادگار شیخ الاسلام مولانا سید حسین احمد مدنی: بانق مولانا حکیم شریف الدین کرناٹی

قانون شدہ ۱۹۴۷ء

تعمیری منصوبہ کیلئے مالی تعاون اپیل

مدرسہ حسینیہ حنفیہ سلاواٹی سرگودھا کی موجودہ عمارت جو کہ ۱۹۴۹ء کی تعمیر شدہ ہے۔

اب ۸۲ سال گذرنے پر بہت بوسیدہ

ہو چکی ہے خصوصاً طلبہ و طالبات کی درس گاہوں، راتشس گاہوں کی چھتیں ٹسکتے ہو چکی ہیں، زنا نہ شعبہ کی عمارت کو ہر شخص دیکھ کر از خود اندازہ لگا سکتا ہے کہ یہ عمارت کسی بھی وقت بہت بڑے حادثہ کا شکار ہو سکتی ہے۔

۴۲ سال سے یہ عمارت محکمہ اوقاف غیر مسلم اور پھر محکمہ اوقاف مسلم کی ملکیت رہی جس کا مدرسہ کو ایہ ادا کرتا رہا ہے۔ اب کرایہ معاف ہو چکا ہے اور بلڈنگ مدرسہ کے نام وقف ہو چکی ہے تھتہ تیسرا ہو چکا ہے اور پرانی عمارت گرا کر نئی عمارت شروع کرنی ہے تمام مسلمانوں سے اپیل ہے کہ اس کار خیر میں سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔

تزییل زر کیلئے :- قاری محمد اکرم مدنی ابن مولانا حکیم شریف الدین کرناٹی

ناظم اعلیٰ: مدرسہ حسینیہ حنفیہ سلاواٹی ضلع سرگودھا
اکاؤنٹنٹے غبر ۱۸۴۳ ایو بی۔ ایل (۵.۵) سلاواٹی ضلع سرگودھا

جامعہ اسلامیہ بنوری ٹاؤن کے سہ ہتم اور عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی نائب امیر حضرت مولانا مفتی احمد الرحمنؒ کو مولانا بنوری کے پہلو میں سپردِ خاک کر دیا گیا۔

تکالیف مقامات پر جامعہ بنوری کی شاخیں قائم کیں جس میں پاکستان کے علاوہ ۳۵ ممالک کے سیکڑوں طلبہ تعلیم حاصل کر رہے ہیں اور دنیا بھر میں تبلیغ دین کا فریضہ سر انجام دے رہے ہیں مولانا مفتی احمد الرحمن نے تمام دینی تقریروں میں قائدانہ کردار ادا کیا جس میں تحریک ختم نبوت، تحریک نفاذ شریعت اور عظمتِ محمدیہ کی تحریک تالیف و ذکر میں انہوں نے دینی تنظیموں کے قیام میں نمایاں کردار ادا کیا اور ان کی سرپرستی کی وہ مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب امیر مولانا اعظم اہلسنت و جنت کے نائب صدر منتخب ہوئے۔ سنی علماء کے امیر تھے اس کے علاوہ مجلس سنی عمل و شریعتیہ شریعتیہ علماء کے سرپرست اور وفاق المدارس العربیہ پاکستان کے ناظم اعلیٰ تھے۔ مفتی احمد الرحمن نے روحانی تربیت اور سلوک و طریقت کی منزل میں شاہ مبد العزیز راستے پروری کی نگرانی میں مکمل کیں اور مولانا اشرف علی تھانوی کے خلیفہ مولانا فقیر محمد نے آپ کو فرقہ خلافت دھاکا کی جمیعت علماء اسلام کے سیکرٹری جنرل مولانا افضل الرحمن نے کہا ہے کہ مولانا مفتی احمد الرحمن کے انتقال سے دینی و ملی مطلقوں میں ایک غماز پیدا ہو گیا ان کی خدمات ہمیشہ یاد رہیں گی وہ جمعرات کو بعد نماز مغرب جامعہ علوم اسلامیہ میں مولانا مفتی احمد الرحمن کی دوسری نماز جنازہ کی امامت کرنے کے بعد تفریق و افتقار سے خطاب کر رہے تھے مولانا افضل الرحمن وزیر اعلیٰ پنجاب کے خصوصی قیادے کے ذریعے شام کے چھ بجے گریبا ساسی ملخان سے نماز جنازہ میں شرکت کے لئے یہاں پہنچے تھے مولانا افضل الرحمن نے مولانا مفتی احمد الرحمن کی دینی و ملی خدمات پر ان کو خطہ عقیدت پیش کرتے ہوئے کہا کہ ان کی زندگی دینی و ملی خدمات سے تعبیر تھی قبل انہیں شام کو جمیعت علماء اسلام کے قائم مقام امیر مولانا افضل خان نے نماز جنازہ میں شرکت کے بعد کہا کہ مولانا مفتی احمد الرحمن کے انتقال سے بہت بڑا غماز پیدا ہو گیا ہے جس کا بھرا بہت مشکل ہے مولانا مرحوم کی دینی خدمات جلیلہ پاکستان کے مسلمان ہی نہیں بلکہ سب کے ملک کے مسلمانوں میں بھی یاد رکھنی چاہئیں گی۔

ولی اور مفتی اور پیر پیر کا انسان تھے۔ ان کا شمار مولانا اشرف تھانوی کے خلفاء میں ہوتا تھا اور وہ ہندوستان کی عظیم درس گاہ مدرسہ مظاہر العلوم سہارنپور میں حدیث کے استاد تھے ان کا آبائی گاؤں سپوڑی تحصیل ضلع امگ ہے۔ مولانا مفتی احمد الرحمن نے اپنی ابتدائی تعلیم اپنے گاؤں میں حاصل کی آپ کی والدہ بیگم سیرت اور پارسا خاتون تھیں آپ کی تربیت کے نتیجے میں انہوں نے ۸ سال کی عمر میں قرآن کریم مکمل طور پر حفظ کر لیا بعد ازاں اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے شہر الہیار آگئے جہاں پر اس وقت علامہ شہباز عثمانی کی زیر نگرانی دارالعلوم دیوبند کی طرف سے ایک



جرا مدرسہ قائم تھا جس میں علامہ یوسف بنوری مولانا عبدالرحمن کاسپوری اور اس قسم کے دیگر بلند پایہ اساتذہ تعبیر و ترویج میں مشغول تھے ان اساتذہ کی نگرانی میں مفتی احمد الرحمن نے ۱۹۵۹ء میں درس نظامی کی سند فراغت حاصل کی مفتی احمد الرحمن علامہ سید محمد یوسف بنوری کی بڑی صاحبزادی سے شہ ازدواج میں منسلک ہوئے اور علامہ سید محمد یوسف بنوری کے جانشین ہونے کا شرف حاصل کیا مفتی احمد الرحمن نے اپنی پوری زندگی جامعہ علوم اسلامیہ کے لئے وقف کر دی تھی اور جامعہ کے بہتم کی حیثیت سے جامعہ کی تعمیر و ترقی اور اساتذہ و طلبہ کو زیادہ سے زیادہ دینی تعلیم و تبلیغ کی سہولتیں فراہم کرنے میں نمایاں کردار ادا کیا جس کی وجہ سے طلبہ کی تعداد بڑھ گئی ہے اور بنوری ٹاؤن کی جگہ کم پڑ گئی اس لئے انہوں نے جامعہ کے برابر مجلس دعوت و تحقیق کی جگہ پر طلبہ کی مزید خدمات توہم کرائی اور

تکالیف عالم دین اور جامعہ علوم اسلامیہ بنوری ٹاؤن کے بہتم مولانا مفتی احمد الرحمن جمعرات کی صبح ۳ بجے دن کا دورہ پڑھنے سے انتقال کر گئے ان کی نماز جنازہ بعد نماز مغرب جامعہ اسلامیہ بنوری ٹاؤن میں ادا کی گئی جس میں ایک لاکھ سے زائد افراد نے شرکت کی بعد نماز مغرب دوسری نماز جنازہ کی امامت مولانا فضل الرحمن نے کی اور مرحوم کو جمعرات کی شب جامعہ کے شمالی حصہ میں واقع محدث محلہ حضرت مولانا محمد یوسف بنوری کی قبر کے بائیں پہلو میں سپردِ خاک کر دیا گیا ان کی ۵۸ سالہ عمر ان کو برص و جمعرات کی دوسری شب دو بجے دن کا دورہ پڑا ان کو فروری طور پر طبی امداد کے لئے امرتسر قلب کے قومی ادارے میں لے جایا گیا ڈاکٹر ورن نے ان کی جان بچانے کی کوشش کی مگر وہ اس میں کامیاب نہیں ہو سکے اور دو گھنٹے کے بعد مولانا کا روح نفسِ مطہر سے پرواز کر گئی مولانا مرحوم کے پس مندانگان میں ایک بیوہ چاہ صاحبزادے کا بیٹے کا صاحبزادیاں اور بزرگوں کا طالب علم اور علامتہ کرام شامل ہیں مولانا مفتی احمد الرحمن کی نماز جنازہ کی امامت ان کے بھائی قاری سعید الرحمن صاحب نے کی جبکہ نماز جنازہ میں جمیعت علماء اسلام کے امیر مولانا عبدالرشید و دیگر سنی قائم مقام امیر مولانا افضل خان سیکرٹری جنرل مولانا افضل الرحمن جسٹس مولانا مفتی توفیق خان مولانا رفیع عثمانی، حضرت مولانا محمد یوسف الدیوبندی مولانا اسلم اللہ خان، مولانا محمد بنوری، مولانا نوری الہدی، مولانا شہیر محمد، مولانا عبدالرزاق سکندر، مفتی نظام الدین تبسبی، جماعت پاکستان کے امیر مولانا مفتی زین العابدین فیصل آباد، الحاج مولانا عبدالرحمن بیٹھوہ آباد، مولانا منظور الدیوبندی مرکزی رہنمایان عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، مولانا محمد رفیع ہاروی ہاروی اور مولانا عبدالرشید اسلام آباد، مولانا شہیر محمد قاری محمد بخش، مولانا محمد حسین، مولانا زردوئی خان، مولانا اسعد تھانوی مولانا ابی تھانوی، مولانا اقبال اللہ، مولانا طارق طیب نقشبندی اور دیگر بھیل کے کرام دینی مدرسے کے اساتذہ اور طلبہ اور علوم کی بڑی تعداد شامل تھی۔ مولانا مفتی احمد الرحمن کے انتقال میں تھوڑے فاصلے کے وقت سہارنپور بھارت میں پیدا ہوئے تھے۔ ان کے والد محترم مولانا عبدالرحمن کاسپوری ایک بلند پایہ محدث

مفتی احمد الرحمن کے دینی مشن کو جاری رکھا جائے گا۔

ملک اور بیرون ملک میں تعزیتی اجتماعات میں علماء کرام کا عزم

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب صدر جانشین علامہ بھڑی مفتی احمد الرحمن کے انتقال پر دوسرے روز جمعہ کو بھی ، اندرون ملک و بیرون ملک تعزیت کرنے والوں کا تاشا بندھا رہا۔ ان تعزیت کرنے والوں نے مفتی احمد الرحمن کے انتقال کو ایک فطیم المیرا اور ایک فطیم نقصان قرار دیتے ہوئے کہا کہ یہ علماء پر ہونا مشکل ہے ، مولانا مفتی احمد الرحمن کے ناقابل تلافی نقصان پر نماز جمعہ کے اجتماعات میں علماء کرام نے مولانا مفتی احمد الرحمن کی شخصیت پر روشنی ڈالتے ہوئے کہا کہ انہوں نے صحابہ کرام کی سیرت طیبہ پر عمل پیرا ہونے ہونے اپنی ہم تر زندگی فروغ دین و عظمت صحابہ کرام ناموس ازواج مطہرات کو تحریک کرنے وقف کر رکھی تھی اس موقع پر سواد اعظم اہل سنت پاکستان کے صدر مولانا سلیم اللہ خان نے جمعہ کے اجتماع میں مفتی صاحب کی وفات کو عالم اسلام کا ایک فطیم ساخو قرار دیا ، سواد اعظم اہلسنت کے سیکرٹری جنرل مولانا محمد اسفندیار خان نے جامعہ دارالافتح کے ایک وفد سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن اسلام لاپیکر تھے ان کی وفات نے ہمیں شیم کردیا ہے سواد اعظم اہلسنت کے جوائنٹ سیکرٹری مولانا محمد اسد تھانوی نے جمعہ کے اجتماع میں مفتی صاحب کی اسلام کے لئے دی گئی قربانیوں کو شاندار الفاظ میں فرخ بخیم پیش کیا اور کہا کہ یہ سائز حرف افراد یا خانہ ان کا نہیں بلکہ یہ امت اسلامیہ کا فطیم نقصان ہے عید آباد کے شیخ الحدیث مولانا مفتی مہداروف نے مولانا مفتی احمد الرحمن کی موت کو ملت اسلام کا ناقابل تلافی نقصان قرار دیا ، حیدرآبادی سے مولانا شبیر احمد مولانا ابولہارق عبد السلام کوٹڑی کے رہنماؤں مولانا فیض اللہ شاہ قاری شبیر احمد اور سکھ لاکھانہ ، نواب شاہ ، بنوں ، سبعا آباد ، بادشہ و آدم مینر پور ، سکرنڈ ، میرپور ، گھادو اور بوجستان کے سواد اعظم کے مقامی رہنماؤں نے حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن کی وفات کو ایک ناقابل نقصان قرار دیا ، دریں اثناء جلسہ منیازہ شہید شاہ کالونی میں تعزیتی اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے جمعیت علماء اسلام کی مرکزی کونسل کے رکن قاری محمد عثمان نے کہا کہ مفتی احمد الرحمن کے اہلک انعام سے ملک اور قوم کو ناقابل تلافی

نقصان ہوا ہے۔ شیخ التفسیر سرحد مولانا عبد الرحمن کی زیر صدارت ایک اجلاس منعقد ہوا۔ اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے شیخ الحدیث مولانا مفتی محمد ولی خان نے شیخ الحدیث مولانا مفتی احمد الرحمن کی وفات کو ملت اسلامیہ کا ایک فطیم ساخو قرار دیا ہے۔ مجلس تحفظ ختم نبوت اور سواد اعظم کے رہنما سزا عالم دین حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن کی اہلک رحلت پر انبار تعزیت اور نام سگوروان سے دی ہمدردی رنگ و خم کے لئے مجلس تحفظ امت مسلمہ واحدہ کے رہنما شامی محمد صفا منظم نے تمام پیمانہ گان سے تعزیت کا اہلکار کیا اور خانقاہ شریف آستانہ عالیہ خواجگان برقم شریف ناخونوانی ایصال ثواب اور خصوصی دعا کا اہتمام کیا گیا۔ جامعہ مسجد رحمانیہ رات کالونی میں ایک تعزیتی اجلاس ہوا۔ اجلاس سے مولانا حسین احمد نے خطاب کیا جمعیت علماء اسلام صوبہ سندھ کے رہنماؤں صوفی عبدالرحمان مولانا حضرت ولی ، مولانا سیف الرحمن راتیں ، مولانا بلدین قریشی سیکرٹری مولانا شبیر احمد خان مولانا عمر قریشی ، امیر مولانا شیر محمد دی ، قاری عبداللہ انور ڈاکٹر عبدالجبار مسطرنزا ، مولانا اسد زکریا ، قاری معاویہ القاسمی ، قاری گلزار شاہ ، مولانا ہارون مطیع اللہ قاری غلام یاسین ضلع غربی کے مولانا محمد حسین ، مولانا عبدالرحمن جلالی ، مولانا محمد یوسف سیکرٹری قاری سنی نواز حافظ بھرمند اہلی بخش جروار قاری شوکت علی حاجی یوسف گھلام ، مولانا غلام مصطفیٰ قادری ، مولانا مشتاق احمد جاکا مولانا قاری عمر خطاب ، مولانا مفتی محمد ادریس ، حافظ احمد علی ، قاری نور محمد سندھی ، قاری عبدالجبار اظہر ، حافظ امیر حمزہ صفدر ، مولانا ریاض احمد ساجد ، ڈاکٹر عبدالرحمن خان سیکرٹری ، مولانا عبدالرحمن سندھی ، مولانا انوار الرحمن بالاکوٹی ، سید ذاکر حسین ایس آر طارق ، مولانا عبدالقادر کشمیری ، ممتاز قانون دان خواجہ شرف الاسلام ایڈووکیٹ ، مسوید ار گل منیت شاہ خشک جیت علماء اسلام کراچی سینٹرل کے نائب امیر مولانا مفتی جان محمد طاہر سیکرٹری اطلاعات پیر قاضی نقض الوحید و سبحان انظیب پاکستان کیونکشن کھٹے ، آگٹ ٹرینیشن پھان کالونی باپنج چیف ڈاکٹر مجید احمد ڈاکٹر محمد یار ، صدر عالمگیر ، جنرل سیکرٹری دیانت علی ، آنس سیکرٹری حافظ تمیاز احمد اور پریس سیکرٹری ہدایت الرحمن پیر

جماعت غربا میں حدیث مولانا عبدالرحمن سلمیٰ اہل حدیث یونٹ قورس پاکستان علامہ شہید گروپ کے مرکزی سیکرٹری جنرل مولانا عبدالخالق قریدی صوبہ سندھ کے سرپرست الحاج سلیمان بھٹانی ممتاز اہل حدیث و انشور علامہ شعیب بن یوسف اہل حدیث یونٹ قورس صوبہ سندھ کے کنوینر قیصر عزیز محمد کراچی کے رہنما قاری محمد اسفندیار جمعیت علماء اہل حدیث کراچی کے ناظم علی ڈاکٹر نذیر احمد سلمیٰ ، تحریک اشاعت قرآن و سنت کے امیر قاری محمد ایوب کشمیری ، سلمیٰ ویٹیرنری سوسائٹی کے چیرمین ، چوہدری نعیم محمد ، تنظیم القراء والخطافا ٹرسٹ پاکستان کے سرپرست اعلیٰ ، مولانا قاری شریف احمد صدر حافظ سراج احمد ، ناظم علی حافظ ریاض الدین ، ناظم مولانا ولی اللہ ، قاری رشید احمد ، حافظ محمد کامین نے بھی مفتی احمد الرحمن کے انتقال پر تعزیت کا اہلکار کیا ہے ، دریں اثناء مفتی احمد الرحمن کے ایصال ثواب کے لئے مسجد شمس اسٹیشن میں قرآن خوانی ہوئی۔

دنیا بھر سے تعزیتی پیغامات

کراچی ڈپ راجا محمد اعلم الاسلام بھڑی ٹاؤن کے مستحق عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر مولانا مفتی احمد الرحمن کی وفات پر ہفتہ کو بھی پاکستان اور بیرونی ممالک میں تعزیتی اجتماعات منعقد ہوئے جن میں مفتی احمد الرحمن کی دینی خدمات کو خراج عقیدت پیش کرتے ہوئے علماء کرام نے اس عزم کا اظہار کیا کہ دین حق کی سرمدی ، علم دین کی ترویج اور دارالافتح کے خلاف مولانا مفتی احمد الرحمن کے مشن کو جاری رکھا جائے گا ، سب سے بڑا اجتماع جامعہ اسلامیہ بھڑی ٹاؤن میں طلبہ جامعہ کی طرف سے منعقد ہوا جس میں جامعہ سے متعلق تمام شاخوں کے طلبہ اور اساتذہ کے علاوہ پاکستان اور کراچی کے ممتاز علماء کرام نے خصوصی طور پر شرکت کی ، قبل ازیں جامعہ العلوم اسلامیہ بھڑی ٹاؤن میں پاکستان اور بیرونی ممالک سے - تعزیت کے لئے آنے والوں کا تاشا بندھا رہا ہے جمعیت علماء بھٹانیہ کی طرف سے ٹیلی فون اور ٹیلی گرام کے علاوہ مولانا عبدالرحمن صاحب کی قیادت میں

انھوں نے بھی فون کے ذریعہ بیانات میں حضرت مفتی صاحب کی خدمات کو فخریہ عقیدت پیش کرتے ہوئے ان کی سحر کی دعا کا اور ان کی وفات کو عالم اسلام کے لئے ایک عظیم سانحہ قرار دیا۔

ختم نبوت یوتھ فورس پنجاب کا انتخابی اجلاس طلب کر لیا گیا۔

ختم نبوت یوتھ فورس پاکستان کے مرکزی جنرل میجر ٹری محمد متا زمان کی جاری کردہ ہدایات کے بعد ختم نبوت یوتھ فورس صوبہ پنجاب کی جنرل کونسل کا انتخابی اجلاس ۸ فروری ۱۹۹۱ء بروز جمعرات شیک گیارہ بجے دن دفتر ختم نبوت پیرانہ ٹیٹ جالنگال دربار شاہ محمد ٹاٹ لاہور میں طلب کر لیا گیا ہے۔ اجلاس میں پنجاب بھر کے تمام صدور اور جنرل میجر ٹری محمد متا زمان کی ہدایت اور تشہد کریں گے اور آٹھ ماہ کے لئے صوبہ پنجاب کے نئے عہدیداروں کا انتخاب کریں گے۔ نیز پریس ریلیز میں مزید بتایا گیا ہے کہ اس اجلاس کے دعوت نامے، جاری کر دیئے گئے ہیں، تاہم کسی وجہ سے جن شخص کو دعوت نامہ موصول نہ ہو تو وہ اس دعوت کو بھی اطلاع بھیجتے ہوئے اس اجلاس میں شرکت کرے۔

شاگردوں نے وفات کا سستے ہی طواف اعمروں اور مدینہ منورہ میں روفہ قادس پر صلوات و سلام کے ذریعہ ایصال ثواب کیا اور یہ صولتیں بھی تعزیتی اجتماع اور دعا کا اہتمام کیا گیا، افریقہ سے ٹیلی فون اور ٹیلی گرام کے ذریعہ اطلاع دی گئی جس کے مطابق جنرل افریقہ کے بڑے مدارس دارالعلوم نوبل کاسٹل، دارالعلوم زکریا ٹرانسوال، مدرسہ عربیہ اسلامیہ آزادوں ڈاٹر فال اسلامک انسٹیٹیوٹ جو انزبرگ، مدرسہ تاسم العلوم کیمپ ٹاؤن میں تعطیل کر دی گئی اور قرآنی خوانی اور تفسیری اجتماعات ہوئے۔ سری لنکا سے حاجی عبدالغنی بیونس کی اطلاع کے مطابق ناز صبح کے اجتماعات میں سری لنکا کی تمام مساجد میں قرآن خوانی اور ایصال ثواب کے لئے دعاؤں کا اہتمام کیا گیا، زمبابوا، انڈونیشیا، امریکہ، تنزانیہ اور بحرین افغانستان کے آزاد کردہ علاقوں ژاڈرہ، باروسی، میران شاہ وغیرہ میں بھی ایصال ثواب کیلئے دعاؤں کا اہتمام ہوا۔ جامد ام القرآیہ مکہ مکرمہ کے مولانا عبدالقیوم سندھی، مولانا عبدالقیوم گلشن، مولانا محمد شفاعت رابطہ عالم اسلام کے مولانا عبدالغفور، مولانا محمد احمد قرہ، مدرسہ مدنیہ کے مولانا علاؤ الدین مدینہ کے قاری عبدالخالق اور مولانا سید

ایک دن نئے جامد کے اساتذہ کرام سے تعزیت کا اہتمام کرتے ہوئے کہا کہ مفتی صاحب مرحوم کا مین پاکستان تک نہیں بلکہ پورے عالم پر حاوی تھا۔ علامتہ برطانیہ اور مجلس تحفظ ختم نبوت انگلینڈ آپ ہی کا صدر تیار رہے ہیں۔ نیگ اسلامک مشن کینیڈا کی جانب سے مولانا مطیع الرسول نے قاری سعید الرحمن اور ڈاکٹر حبیب اللہ رڈاکر عبدالرزاق سکندر سے تعزیت کی، مفتی احمد الرحمن صاحب کی دینی خدمات خصوصاً کینیڈا میں ان کی خدمات وغیرہ کو فخریہ عقیدت کو پیش کیا، مجلس تحفظ ختم نبوت کے مولانا عزیز الرحمن، نازم نشریات، مولانا عبدالرحیم شعور، مولانا منظور احمد الحسینی، انگلینڈ مرکز کے اچانچ مولانا عبدالرحمن، یعقوب بادا، قاضی احسان الحق بہتر دارالعلوم تعلیم القرآن راولپنڈی، قاری فیل احمد بھٹانی، استاد حدیث مدرسہ اترندیکہ سکھ، مولانا مفتی زین العابدین، بہتر دارالعلوم فیصل آباد، بھائی عبدالوہاب امیر تبلیغی جماعت، مولانا محمد احمد، مولانا محمد امین امیر تبلیغی جماعت نے اظہار تعزیت کیا، پاکستان کے علاوہ سعودی عرب میں مکہ مکرمہ میں حضرت مفتی صاحب کے سینکڑوں

ہم نئیس، خوبصورت اور خوشنما ڈیزائن چینی [پورسلین] کے اعلیٰ قسم کے برتن بناتے ہیں

آج کے دور میں
ہر گھر کی ضرورت

چینی کے برتن

استعمال میں اعلیٰ — چلنے میں دیرپا

داوا جہانی سرامک انڈسٹری لمیٹڈ — ۲۵/بلی سائٹ کراچی — فون نمبر ۲۹۱۴۳۹

مغفل سوال و جواب کی
آخری قسط آئندہ
شمارے میں ملاحظہ فرمائیں۔

بقیہ : حاصل مطالعہ

چنانچہ پھر حضرت نے عذر کیا۔ اب اس نے کہا کہ پھر میں پیسہ دیوں خود پکالیں مگر یہاں تو پیسے ہی سے چمکتا تھا وہ پھر ملنا نہیں اور حضرت بہت نرمی اور مہربانی سے عذر کرتے رہے۔ اتنے میں تعانید کروں گے اور کہا کہ یہ کون سا تہا سنت ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے دعوتیں قبول فرمائی اور ہیئت کا فرق ہے اور آپ عالم دین ہو کر سنت کا طریقہ جوڑ رہے ہیں۔

بہر حال جو اس کے منہ میں آیا اس نے سخت سے سخت جتن کیے۔ حضرت گردن جھکا کر سنتے رہے۔ لوگوں کو نصیحت کیا۔ مگر حضرت ساکت تھے اس لیے کوئی بول نہیں سکتا تھا جلس بالکل ساکت اور صامت اور وہ اپنا کہا رہا اور جو اس کے منہ میں آیا وہ سب کہتا رہا حضرت اس کو تحمل کے ساتھ سنتے رہے اس کے بعد بہت ہی تواضع سے فرمایا کہ تعانید رہے صاحب ابھی تو میرے اتنے ہی معیوب آپ کو معلوم چھتے ہیں اگر مجھ سے سائے معیوب کھل جائیں تو شاید آپ میرا صورت بھی دیکھنے کے روادار نہ ہوں گے

حضرت نے معلوم نہیں کر کے انداز سے یہ فرمایا کہ تعانید کا بیج لگی وہ رو پڑا اور روتے ہی اس پر صالت تکشف ہو گئی کہا کہ حضرت اب میری کچھ میں آگیا۔ میں پوسمیں کا آدمی ہوں اور میں تو یہ کہتا ہوں آئندہ ظلم نہیں کروں گا۔ اور اب میں اس پیسے کی دعوت کرنا چاہتا ہوں۔ جو میری اصل۔ جائیداد کی گمانی

تکلیف کی روشنی میں

پتہ : ... عتبہ المشاعرہ ہتھاری
آئندہ اشاعت و قیمت اشاعت
... ۱۹۹۱ء

سے حضرت نے فرمایا کہ دعوت قبول ہے۔ یہ امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کا طریقہ تھا۔ سب کچھ اپنے اوپر لے لیا اور آخر میں یہ کہا کہ ابھی تک تو آپ کو میرے اتنے ہی معیوب معلوم ہوتے ہیں اگر سارے معلوم ہو جائیں تو میری صورت دیکھنے کے روادار نہ ہوں گے۔

ایک بزرگ کا واقعہ

ایک بزرگ کے پاس ایک شخص آیا اور اپنی مصیبتیں بیان کی اور کہا کہ میرا بیٹا چاہتا ہے کہ میں خودکشی کروں نہ کھانے کو منے بیوی الگ نافرمان بچے الگ پریشان، میرا بیٹا چاہتا ہے کہ خودکشی کروں، حضرت نے فرمایا کہ ان بہت اچھا ہے سوئے خودکشی کے آدمی کیا کرے ایسی پریشانی میں ضرور خودکشی کرنی چاہیے۔ مگر میری ایک رائے ہے کہ خودکشی میں مضائقہ نہیں مگر خودکشی نہیں ہونی چاہیے۔ اگر آپ صبر و تحمل سے کام کریں اور نصیحت کرتے رہیں، اور اس کی تدبیریں کریں تو خودکشی سے زیادہ بہتر ہوگا۔

یہ نہیں فرمایا کہ خودکشی حرام ہے اور کتے کی موت میگا بلکہ فرمایا کہ خودکشی زکوٰۃ کا ظاہر ہے کہ جب اللہ پر ہے اعتماد کی اور اس کی وجہ سے خودکشی کی تو وہ عداکشی ہوئی اور عیساں کے لیے کہ زیبا ہے اس کو صبر کیا اور بھیج دیتے پرچ گیا تو پھر پھر ہے نہیں عن المنکر۔

بقیہ : مسٹر قادیانی

جناب مولوی محمد علی صاحب پریزنڈنٹ لاہور و جناب خواجہ کمال الدین صاحب لاہور و جناب ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب لاہور و جناب ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب لاہور اور جناب خان صاحب مولوی غلام حسن خان صاحب رشتہ دار وغیرہ ممبران صدر انجمن اشاعت اسلام لاہور جن کا کسی نہ کسی صورت سے اخبار پیغام صلح لاہور کے ساتھ تعلق ہے خدائے تعالیٰ کو جو دلوں کو بھید جاننے والا ہے حاضر و ناظر جان کر علی الاعلان کہتے ہیں کہ ہماری نسبت اس قسم کی غلط فہمی پھیلانا (ظلم و ظلمت کا) محض بہتان ہے ہم حضرت امیر غلام احمد قادیانی (رحمۃ اللہ علیہ) کو اس زمانہ کا نبی رسول اور نبوت و بندہ مانتے ہیں اور جو لاہور (نبوت) حضرت مسیح موعود (مرزا صاحب) نے اپنا بیان فرمایا ہے اس سے ہم ہمیشہ

کرنا موجب طلب ایمان سمجھتے ہیں۔

(اخبار پیغام صلح لاہور ۱۴ اکتوبر ۱۹۱۳ء بحوالہ

ایک غلط فہمی کا اندازہ)

بقیہ : ۳۵ : مولانا مفتی صاحب مدظلہ

ایسا انسان حرف عظمت و استقلال کے ہی معیار پر پورا نہیں اترتا بلکہ اس تاریخ ساز شخصیت کو دیکھ کر خود عظمت کا معیار قائم ہوتا ہے۔

افضل حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ ہماری قوم کی وہ شخصیت تھے جن کے نام پر تاریخ بھی بیڑ لٹک کر رہی ہے۔ مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی یادوں کو قلب بند کرنا آسان نہیں ہے۔ فی الواقع وہ کروٹ کروٹ جنت میں رہیں اور آسمان ان کی لحد پر شہنشاہی کرے اور اللہ تعالیٰ ہمیں ان کے دیئے حصے درس کو آگے بڑھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ (آئین تم امین)

بقیہ : مفتی احمد الرحمن کی رحلت

سنی کا زشریعت عباد، حرکتہ المجاہدین الاسلامی پاکستان، تنظیم الامانت، انجمن سپاہ صحابہ، جمعیت حقوق اہلسنت اور دیگر تمام دینی تنظیموں کی سرپرستی فرماتے رہے وہ پورے پاکستان کے دینی مدارس کی خصوصی امداد فرماتے اور اکثر مدارس کے ختم بخاری آپ ہی سے کر لے جیسے تھی، ماہنامہ مبینات، اقرار اور بحث اور ہفت روزہ فتم نبوت آپ کی زیر نگرانی لادین سنتوں لاطلمی جہاد کرتے رہے طریقت و تقویٰ میں بلند تو آپ کو اپنے والد محترم حضرت مولانا عبدالرحمن کمال پوری سے عطا ہوئی تھی، والد محترم کی وفات کے بعد حضرت مولانا عبدالعزیز رائے پوری سے اصلاح کا تعلق قائم فرمایا، حضرت مولانا فقیر محمد صاحب مدظلہ خلیفہ امین حضرت تھانوی نے آپ کے تقویٰ و طہارت اور علم کو دیکھتے ہوئے آپ کو شرافت سے سرفراز فرمایا اور آپ کے لئے جیشد و عافیت تھے آج ان کی وفات سے پورے عالم اسلام اور غیر مسلم ممالک کے مسلمانوں کے قلوب زنج و دم سے بھر گئے، حرمین خرمین میں ان کے لئے عمروں اور طواف کے ذریعہ ایصال ثواب اور تمام ممالک میں قرآن خوانی کا سلسلہ شروع ہو گیا، اللہ تعالیٰ حضرت مفتی صاحب پر اپنی رحمتوں کا نزول فرمائے اور آپ کی قبر مبارک کو رحمت کا باغ بنائے۔ (آئین)

بقیہ : قتل مرتد

یا خود مرتد مہلت طلب کرے تو امام کو اختیار ہے کہ تین روز تک اس کے قتل کو مؤخر کرے اور اگر نہ اس کو تو یہ کی تو یہ توقع ہوا اور نہ خود مہلت طلب کرے تو ایسی صورت میں اگر امام اس کو بلا مہلت دینے قتل کرے تو مضائقہ نہیں۔

قارئین صحابہ کرام توجہ فرمائیں

اپنے قرآن وحدیث کے احکامات اور پوری امت مسلمہ کا حال ملاحظہ کر لیا اور

اگر کلام کے ارشادات بھی ملاحظہ فرمائیے اب آپ خود اندازہ لگائیے کہ جو لوگ یہ کہتے ہیں کہ مرتد کو قتل نہ کیا جائے وہ کہاں تک درست ہیں۔

قرآن وحدیث میں صاف علم ہے کہ مرتد کو قتل کر دیا جائے اور امام امت کے خلفائے اسلام نے اپنے دور حکومت میں مرتد کو قتل کیا ہے اور کسی عالم نے اس بات پر اعتراض نہیں کیا۔ بلکہ تمام علماء نے اس بات پر اتفاق کیا ہے کہ جو دیوانہ چھوڑ کر چلا جائے اسکو قتل کیا جائے۔

حکومت وقت سے درد مندانہ ہیں

ہم اپنی حکومت سے درد مندانہ اٹھاس کرتے ہیں کہ اس عزیز ملک میں ترمک شریعتی منڈا لگایا جائے اور جن لوگوں نے دین اسلام کو قبول کر لیا ہے بعد چھوڑا ہے ان کو قتل کیا جائے یہ خداوند کے رسول لگا چکے ہیں دلعلم کہ اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو یہ شرعی حکم نافذ کرنے کی توفیق عطا فرمائے (آمین، ثم آمین)

بقیہ : اسلامی تاریخ کے نقوش

آپ شریف اور فرزند بھائی ہیں اور شریف و مدلل بھائی کے بیٹے ہیں آپ نے فرمایا۔

آج میں تم سے وہی بات کہوں گا جو میرے بھائی یوسف علیہ السلام نے اپنے بھائیوں سے کہی تھی۔ آج تمہے کوئی بدلہ نہیں لیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ تمہیں معاف کرے وہ سب سے زیادہ رحم کا معاملہ کرنے والا ہے۔ باوجود سب آنا موزن قارئین لیر رحمت عالم پیغمبر اسلام انسانیت کے معلم انظم اندھم دکرم کے عظیم داعی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ فاتح ملک گیر جہاں بازو جہاں گئے تھے۔ جو بیخ وکامرائی کے نئے میں انسانی قدروں کو پامال کر دیں۔ جسم

دربار خلافت میں آ رہا ہے۔ اس میں اتنے ارکان ہیں اور ہرکن کے منصل حالات یہ ہیں۔ آپ نے ہرکن کے حالات کے مطابق وفد کے پہنچنے سے پہلے اپنے پاس معاہدہ جمع کر لیا۔ چنانچہ سیدنا قیس بن سعد اور سیدنا محمد بن الحنفیہ کو مجاز سے محض اس وفد کی پذیرائی کی خاطر ہی بلوایا گیا تھا۔ خلافت راشدہ کی سی سادگی نہ ہی مگر یہ افغزی اور حاضر مامی کی تو بہر حال داو دینی چاہیے وہ لوگ جن کی سر بلندی کی خاطر ایک دوسرے کی مدد کرتے تھے اور آپس کے اختلاف کو اپنے تک محدود رکھتے تھے۔ کیا آج کے مسلمان سیدنا امیر معاویہ اور سیدنا محمد بن الحنفیہ سے زیادہ احکا کے خیر خواہ ہیں کہ وہ ان کی طرح مل کر نہیں بیٹھتے؟ اور نہ مل کر اسلام کی دفاع کا کوئی کام کر سکتے ہیں؟ کہ اس سچی کہانی میں ہمارے لئے کچھ بھی سامان عبرت پوشیدہ نہیں۔

بقیہ : رسول عربی ۳

ویاس اپنیشد میں ذات احمد صلی اللہ علیہ وسلم کی نورانیت کو مہارشی ویاس جی نے اس طرح بیان کیا ہے

ओ कारो अक्षे हृदि
हृत्कारे हनुमि
म कारो माया ब्रह्माण्ड
द कारो दर मंत्रिता

(الف) سے روح اور جان و جسم کی وحدت قائم ہوئی۔ (ج) سے اس کا مالک بن کر جزا و سزا دینے والا بنا (بیم) سے کائنات عالم بنا (وال) سے فیض والا بنا۔ (ویاس اپنیشد) دکن کی سونا تو قوم جن کی بخوبی کتابوں میں کلمہ طیبہ کے علاوہ اور بہت سے بزرگوں کے نام ہیں اور ہر سونا رکھانے سے پیشتر ایک لاکھ چوبیس ہزار بیغیر معین الدین کو دوست تیرا جو دین کہہ کر رکھاتے ہیں اور خصوصاً انشکایت کے اکثر مٹھ پنی۔ (مجاور) سزھنڈار کتھے ہیں عرض ہندوؤں کے دیدوں، شاستروں اور پرانوں میں مٹھوں اور تاریکی کتابوں میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا تذکرہ موجود ہے اور مرتے وقت حضور کا نام یا جہاں کن میں مبتلا شخص کو ان کہی معنی کلمہ چڑھایا جاتا ہے اور اس طرح لیونین بد قبل موتہ (موت سے پہلے ضرور تسلیم کریں گے) کا ظہور ہوتا ہے۔

رحمت سربراہ کرم صلی اللہ علیہ وسلم کی غزوه نبی مصطفیٰ سے واپسی ہو رہی ہے سوزن نصف النہار تک آپنیلے سونے کی تپش اور موسم کی گرمی کی وجہ سے سفر جاری رکھنا دشوار اور مشکل ہو رہا ہے۔ سکاہہ کلام حضور راشد صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کرتے ہیں آج کچھ درفت آ رہا ہے ہیں وہاں تھوڑی دیر بٹھہ کر آرام فرمائیں دھوپ کی شدت کم ہو جائے تو سفر شروع کیا جائے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم تپور کو منظور فرماتے ہیں اسی پر کلام تقدیر سایہ دار ببول کے نیچے بستر چھائی دیتے ہیں۔ آپ اپنی تلوار درخت کی ایک شاخ سے لٹکا کر لیٹ جاتے ہیں صحابہ کرام کچھ فاصلے پر ہیں۔ سرکار دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم تھوڑی دیر کے بعد ایک آہٹ پر شخصیں کھولتے ہیں تو دیکھتے ہیں تبدیلی کا ایک شکست خوردہ شخص تلوار کھینچے ہوئے ہے اور کہتا ہے کہ تمہیں کون سی کتا حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان سے جرتہ نکلتے ہے اللہ عزوجل کا لافزہ ہاتھ سے تلوار چھوڑ کر گر جاتی ہے اور وہ گھبرا جاتا ہے حضور تلوار اٹھائیے ہیں۔ اور فرماتے ہیں کہ بتاؤ! اب تمہیں کون بچائے گا؟ وہ گولڑا کہتا ہے کہ تم کو دم کیجئے رحمت اللہ علیہ فرماتے ہیں جاؤ تم آزاد ہو جاؤ جاہلوں سے جاؤ، قارئین کرام! یہ اس تبدیلی کا ایک نذر تھا جو مسلمانوں اور حضور سے جنگ کی حالت میں تھا اور یہ شخص پیغمبر اسلام اور رہنمائے انسانیت صلی اللہ علیہ وسلم کو شہید کرنے آیا تھا کیا دنیا میں اس جیسی کوئی مثال مل سکتی ہے جس میں حضور درگذر کا معاملہ ایک جان لیوا دشمن سے کیا گیا جو یہ صرف پیغمبر ہادی اور رسول برحق ہی کر سکتا ہے۔

بقیہ : امیر معاویہ رض

یہ نہ کہا جائے کہ تیس نے خیانت کی یہ تلوار تو قوم عادی تھی جسے قوم شومر نے خوب حفاظت سے رکھا۔ میں یہی بڑا میرا سردار ہوں اور لوگ وہی تو قسموں میں مستقیم ہیں عالم و محکوم داویم سردار اور حاکم ہیں اور باقی لوگ محکوم ہیں) روحی پہلوں سے جس مرتد جو ان نے زور آزمائی کی تھی وہ اسد اللہ انصاف سیدنا علی بن ابی طالب کے چھوٹے فرزند اور سید اشباب اہل الجنت سیدنا امام حسن اور سیدنا امام حسین کے چھوٹے بھائی حضرت محمد بن الحنفیہ تھے۔ امیر المومنین سیدنا حضرت معاویہ کی عقلندی اور سیاست کا شاہکار یہ تھا کہ وہی وفد روم سے چلا تو انہیں اصلاح مل گئی کہ ایک اس قسم کا وفد

جامعہ اسلامیہ نبوری ٹاؤن میں بہت بڑا تعزیتی اجتماع

ملک بھر سے اکابر، علماء کرام کی شرکت، حضرت مفتی احمد الرحمنؒ کو زبردست خراج تحسین

جامعہ العلوم اسلامیہ نبوری ٹاؤن کے اعلیٰ ترین مقامات
جامعہ کے عظیم مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب امیر مولانا مفتی اللہ
الرحمن کی وفات پر ملک اور بیرون ملک میں تعزیتی اجتماعات
منعقد ہوئے جن میں مولانا مفتی احمد الرحمن کی دینی خدمات کو خراج
تقدیرت پیش کرتے ہوئے علماء کرام نے اس عزم کا اظہار کیا کہ دنیا
حق کی سرحدیں، علم دین کی ترویج اور لادین قوتوں کے خلاف جہاد
کے جہاد میں شمولیت کو جاری رکھا جائے گا۔ سب سے بڑا اجتماع جامعہ
العلوم اسلامیہ نبوری ٹاؤن میں طلباء جامعہ کی طرف سے منعقد
ہوا جس میں جامعہ سے متعلق تمام شاخوں کے طلبہ اور اساتذہ
کے علاوہ پاکستان اور کراچی کے ممتاز علماء کرام نے خصوصی طور پر
شرکت کی اجلاس میں مولانا غلام مصطفیٰ ہتھم مدرسہ تاسیب ہلال
پور مولانا یوسف لدھیانوی، مدیر ماہنامہ ریاست انارک سید
الرحمن ہتھم جامعہ اسلامیہ راولپنڈی و سابق وزیر ذکوہ و مشرعین
مولانا سید صاحب اللہ شاہ شیخ الحدیث جامعہ نبوری ٹاؤن، مولانا
مفتی محمد انور شاہ، ناظم مذاق المدارس العربیہ پاکستان، مولانا محمد
اسعد یار خان، ناظم اعلیٰ سوا و اعظم پاکستان، مولانا نور احمدی
مرکزی رہنما جمعیت علماء اسلام مولانا عبدالستار تونسو، امیر
تعلیم پاکستان، مولانا عبدالرحمن نائب امیر جمعیت علماء
پٹنہ مولانا یاسین نائب ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم
ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم
مولانا شہیر علی شاہ شیخ الحدیث جامعہ تبلیغ العلوم میں شاہ حکیم
عالی محمد اختر ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم ہتھم
مدیر مجلس علمی کراچی، سید خالد نبوری پشاور، قاری محمد رفیق خلیف
اسلام آباد، مفتی اعظم پاکستان مفتی ولی حسن، ڈاکٹر عبدالرزاق
سکنہ، ناظم تعلیمات جامعہ نبوری ٹاؤن، مولانا ڈاکٹر جمیل احمد
نقوی اور دیگر علماء کرام نے شرکت کی علماء کرام نے اجتماع سے
خطاب کرتے ہوئے کہا کہ مولانا مفتی الرحمنؒ اس دور میں
جامعہ شخصیت تھے جن کی نظیر ملنا مشکل ہے شرافت و دیانت
انخاص ولایت تھوڑی تھوڑی شجاعت علم میں وہ ممتاز حیثیت
رکھتے تھے وہ صرف جامعہ نبوری ٹاؤن یا عالمی مجلس تحفظ ختم
نبوت ہی کے سرپرست نہیں تھے بلکہ پورے پاکستان کے دینی
مدرس اور دینی جماعتوں کے روح رواں اور سرپرست تھے

وہ ایک ایسی جامع شخصیت تھے جن پر پوری امت کا اتفاق
تھا۔ عالم مجلس تحفظ ختم نبوت کے ناظم مولانا عزیز الرحمن، ناظم نشر
مولانا عبدالرحیم اشرفی، مبلغ مولانا منظور احمد الحسنی، انگلینڈ امریکہ
انچارج الحاج عبدالرحمن یعقوب، باوانے اساتذہ جامعہ سے
تعزیت کرتے ہوئے کہا کہ حضرت مفتی احمد الرحمن عالمی مجلس
تحفظ ختم نبوت میں حضرت نبوری کی جانشینی کا حق ادا کرتے
ہوئے جن خدمات جلیلہ کو انجام دے چکے ہیں وہ ان کے لئے
صدقہ جاریہ ہیں۔ انگلینڈ، امریکہ، کینیڈا، مغربی جرمنی اور دیگر
افریقی اور یورپی ممالک میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے
مرکز حضرت مفتی کی یادگار ہیں۔

● اہم حدیث یوتھ فورس کراچی ڈویژن کا تعزیتی اجلاس زیر
صدارت مرکزی رابطہ سیکرٹری یعقوب فراز منعقد ہوا۔ اہل
سے خطاب کرتے ہوئے سیکرٹری نشر و اشاعت شرافت
علی یزدانی نے مولانا احمد الرحمن کے انتقال پر گہرے دلچ و دم
کا اظہار کیا اس امت مسلمہ کے لئے ناقابل تلافی نقصان قرار
دیا۔ اجلاس سے عبدالرحمن، عبدالرؤف، مولانا محمد رضا محمد
سجاد حافظ عادل محمد یوسف مفتی محمد سلیم اور دیگر علماء کرام
نے بھی خطاب کیا۔

● متیہ علی و کونسل کا ایک ہنگامی اجلاس اس کے صدر
مولانا مفتی رفیع عثمانی کے زیر صدارت ہوا جس میں مولانا
غلام دستگیر انصاری، مولانا محمد اسعد تھانوی، مولانا مفتی جمیل
ابو نعیمی، مولانا یوسف عبدالرحمن، پروفیسر محمد حفیظ اللہ، مولانا
منیب الرحمن، مولانا محمد سلفی، مولوی عبدالرؤف، مولانا غلام
محمد سیالوی، مفتی محمد رفیق حسنی اور ملک عبدالرؤف نے شرکت
کی۔ اجلاس میں جامعہ علوم اسلامیہ نبوری ٹاؤن کے ہتھم مولانا مفتی
احمد الرحمن کی المناک وفات پر انتہائی رنج و غم کا اظہار کیا گیا اور
کہا گیا کہ مفتی مرحوم نے دین اور اسلام کی اشاعت کے لئے اپنی
زندگی وقف کر رکھی تھی۔ اپنے جامعہ کے ذریعہ علوم نبویہ کی ترویج
کے علاوہ ملک میں ہونے والی تمام دینی کاموں میں حصہ لیتے
تھے۔

● تحریک المہدیین صوبہ سندھ کے امیر مولانا محمد سعید انور
اور سیکرٹری اطلاعات و نشریات قاری نوید سعید ہاشمی نے

مالدیپ میں غیر اسلامی سرگرمیوں پر پابندی

مالدیپ نے پورے جزیرے میں غیر اسلامی منہجی
سرگرمیوں پر پابندی لگا دی ہے۔ مالدیپ کے سرکاری پیش میں
کہا گیا ہے کہ مالدیپ سو فیصد اسلامی ہے اس لئے ہونے والی
ریٹیورٹوں، کانوں، اسکولوں اور دفاتر میں اسلام کے منافی
سرگرمیوں پر پابندی ہے۔

کہا کہ مولانا احمد الرحمن نے جہاں افغانستان میں نمایاں کردار
ادا کیا تھا۔ وہ خود بھی کئی مرتبہ میڈیٹر شریف لاکھے تھے انہوں نے
کہا کہ بابتین کے دل مفتی احمد الرحمن کی وفات پر دوپہے میں اہل
نے کہا کہ مفتی مرحوم کو روس اور امریکہ سے سخت نفرت تھی اور کافر
قوتوں کے خلاف جہاد کو بہت ضروری سمجھتے تھے۔

● جامعہ اسلامیہ درویشیہ میں مفتی احمد الرحمن کے پہلے رحلت
پر ایک ہنگامی اجلاس جامعہ کے ہتھم مولانا حافظ میر شاہ
کے زیر صدارت منعقد ہوا جس میں جامعہ کے اساتذہ حافظ
قیامت علی شاہ، حافظ سید علی شاہ، مفتی تاج علی شاہ، مفتی
اصغر حسین شاہ اور دیگر اساتذہ کرام نے بھی شرکت کی اس
موقع پر قرآن خوانی اور دعا ہوئی اور مفتی مرحوم کے اہل خانہ سے
دلی رنج و غم کا اظہار کیا گیا۔

ختم نبوت یوتھ فورس کامرکزی اجلاس

۲۸ فروری کو لاہور میں ہوگا۔

ختم نبوت یوتھ فورس پاکستان کے مرکزی جنرل سیکرٹری محمد
ممتاز اعوان نے بتایا ہے کہ ختم نبوت یوتھ فورس پاکستان کی
مرکزی سینیٹرل کمیٹی کا اہم تنظیمی اجلاس ۲۸ فروری کو ۱۰ بجے
پیر دفتر ختم نبوت بیرون دی گیسٹ بالمقابل دربار شاہ عرش
محمد لاہور میں مرکزی صدر صاحبزادہ پیر سلمان منیر کی صدارت
میں منعقد ہوگا جس میں چاروں صوبوں اور آزاد کشمیر کے
صدر اور جنرل سیکرٹری سمیت مرکزی سینیٹرل کمیٹی کے ارکان
شہدیک ہوں گے۔



منصوبے اور پروگرام

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے

اہل خیر حضرات سے امیر مرکزیہ حضرت مولانا خواجہ خان محمد صاحب مدظلہ کی

پیغام

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ادارہ آنجناب کیلئے کسی تعارف کا محتاج نہیں۔ اسلام کی دعوت و تبلیغ، ناموس ختم نبوت کی پاس بانی،

قادیانی قزاقوں کی سرکوبی، باطل سے

قوتوں کا مقابلہ مجلس کا عظیم اور مقدس مقصد ہے۔ قادیانی زندہ لقیوں نے جب اپنا مستقر لندن منتقل کیا ہے۔ پوری دنیا کے مسلمانوں کو گمراہ کرنے کیلئے اربوں کھربوں منصوبے اور پروگرام شروع کر دیئے ہیں جس سے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کی ذمہ داریوں میں کمی گنا اضافہ ہو گیا ہے۔ انڈین ملک بیرون ملک مجلس کے مبلغ، دفاتر، مدارس، انڈین ذمہ داریوں سے ہمہ برا ہونے کیلئے وقف ہیں مجلس کا سالانہ میزانیہ کئی لاکھ ہے۔ اردو، انگریزی، عربی اور دوسری زبانوں میں لاکھوں روپے کا صرف لٹریچر انڈین و بیرون ملک مفت تقسیم کیا جاتا ہے۔ جامع مسجد ابوہ، دارالبلغین ربوہ، جامع مسجد کراچی اور دیگر شہروں میں مجلس کے تعمیراتی منصوبے تشریح تکمیل ہیں۔ جبکہ لندن اور دوسرے ممالک میں بھی دفاتر قائم کیے جا چکے ہیں۔ انڈین و بیرون ملک قادیانیوں کے ساتھ مقدس مآکی و سبب مجلس کی ذمہ داریاں بہت بڑھ گئی ہیں۔ ختم نبوت کی خدمت اور مالی اعانت اور اللہ تعالیٰ کی رضا جوئی اور آنحضرت کی شفاعت کا ذریعہ ہے۔ آنجناب سے توقع رکھتے ہیں کہ اس کا خیر میں ضرور شریک ہوں گے اور اپنے عطیات، زکوٰۃ، صدقہ اور دیگر صدقات و عطیات وغیرہ میں مجلس کا زیادہ حصہ رکھیں گے۔

واجب کو علی اللہ۔ والسلام علیکم ورحمۃ اللہ (فقیر) خان محمد
 امیر مرکزیہ
 عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت (کراچی)

جامع مسجد باب الرحمۃ پرائی نماش کراچی ۱۱۶۷

رقم
 بیصحنہ
 کا
 پتہ

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت (پاکستان)

حضور باغ روڈ۔ ملتان